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VÝSKUMNÉ CENTRUM SLOVENSKEJ SPOLOČNOSTI PRE ZAHRANIČNÚ POLITIKU 

ÚVOD 

 

VÝSKUMNÉ CENTRUM VZN IKLO V ROKU 1995 AKO INTEGRÁLNA SÚČASŤ 

SLOVENSKEJ SPOLOČNOSTI PRE ZAHRANIČNÚ POLITIKU (SFPA). STALO SA VÔBEC 

PRVÝM NEZÁVISLÝM ZAHRANIČNOPOLITICKÝM TH INK TANKOM V SLOVENSKEJ 

REPUBLIKE, KTORÝ ZAČAL PRAVIDELNE PRISPIEVAŤ DO VEREJNEJ DISKUSIE O 

MEDZINÁRODNÝCH VZŤAHOCH A ZAHRANIČNEJ POLITIKE SR PROSTREDNÍCTVOM 

VYPRACOVÁVANIA ANALÝZ, VYDÁVANIA PUBLIKÁCIÍ A ORGANIZOVANIA 

ODBORNÝCH I VEREJNÝCH PODUJATÍ.  

KVALITNÁ VEREJNÁ DISKUSIA JE NAJLEPŠÍM SPÔSOBOM VEREJNÉHO VZDELÁVANIA 

A ZAHRANIČNÁ POLITIKA JE V DEMOKRACII VEREJNOU POLITIKOU AKO 

KTORÁKOĽVEK INÁ. NEROBIA JU IBA PÁNI V TMAVÝCH OBLEKOCH A V TMAVÝCH 

KORIDOROCH VLÁDNYCH BUDOV. V DEMOKRACII ZÁVISÍ ZAHRANIČNÁ POLITIKA 

TOHO KTORÉHO ŠTÁTU OD PREFERENCIÍ VÄČŠINY JEHO OBČANOV.  V POLOVICI 90. 

ROKOV SA AJ VO VEREJNOM DISKURZE A PROSTREDNÍCTVOM NEHO 

ROZHODOVALO O TOM ČO  SÚ A AKÉ SÚ ZAHRANIČNOPOLITICKÉ ZÁUJMY SR, ČI 

MÁME USILOVAŤ O ČLENSTVO V EÚ A NATO ALEBO SA MÁME VYDAŤ NA 

DOBRODRUŽNÚ CESTU NEUTRALITY A TZV. TRETEJ CESTY VO VNÚTORNEJ I 

ZAHRANIČNEJ POLITIKE. AJ VĎAKA NÁŠMU PRÍSPEVKU DO VEREJNEJ DEBATY SA 

VÄČŠINA SLOVENSKEJ SPOLOČNOSTI V TOM ČASE STOTOŽNILA S TÝM, ŽE 

BEZPEČNOSŤ A ROZVOJ SLOVENSKA MUSIA BYŤ SPOJENÉ S ČLENSTVOM V EÚ A 

NATO. ODVTEDY UPLYNULO 22 ROKOV. 

ZA POSLEDNÉ TRI ROKY  - OD ZAČIATKU RUSKO-UKRAJINSKEJ KRÍZY V  ROKU 2014,- 

VRÁTANE UDALOSTÍ, KTORÉ SA STALI V ROKU 2016, MÁM SILNÝ POCIT DÉJÁ VU. 

AKOBY SA K NÁM ZNOVA VRACALI 90. ROKY. RASTIE POČET OBČANOV SR, A NAJMÄ 

MLADÝCH ĽUDÍ, KTORÍ SI NEPAMÄTAJÚ ANI MEČIARA, ANI BÝVALÝ REŽIM A 

POCHYBUJÚ O SPRÁVNOSTI VOĽBY, KTORÚ SME UROBILI PRED VIAC NEŽ 20 ROKMI. 

V PARLAMENTNÝCH VOĽBÁCH V ROKU 2016 SA DO NR SR DOSTALA PRVÝKRÁT 

STRANA, SYPATIZANTOM KTOREJ SA ZDÁ, ŽE INÝ NEŽ DEMOKRATICKÝ REŽIM BY 

BOL LEPŠÍ, HOCI NEHOVORIA VEREJNE AKÝ REŽIM BY TO MAL BYŤ . HOVORIA, ŽE 

EÚ NEPOTREBUJEME, ŽE  BY SME SA MALI LEPŠ IE BEZ NEJ, HOCI NEVEDIA VYSVETLIŤ 

PRE AKÝ TRH AK NIE JEDNOTNÝ  TRH EÚ BY SME NA SLOVENSKU VYRÁBALI, A Z 

ČOHO BY SME NAHRADILI 80 % VEREJNÝCH INVESTÍCIÍ, KTORÉ DOSTÁVAME Z 

FONDOV EÚ. POŽADUJÚ VYSTÚPENIE SR Z NATO , HOCI NEVEDIA AKO INAK BY BOLO 

MOŽNÉ GARANTOVAŤ BEZPEČNOSŤ 5,5 MILIÓNOVÉHO ŠTÁTU UPROSTRED 

EURÓPY.  
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 KEĎ SME V ROKU 2004 VSTÚPILI DO EÚ A NATO, MNOHÝM SA ZDALO, ŽE JE KONIEC 

ZAHRANIČNEJ POLITIKY  A  ŽE JU UŽ JEDNODUCHO NEPOTREBUJEME. BOHUŽIAĽ, 

VŠETKY VLÁDY, KTORÉ VLÁDLI V SR OD ROKU 2004, HLBOKO PODCENILI VÝZNAM 

ANALÝZ A KVALITNÉHO VEREJNÉHO DISKURZU O  ZAHRANIČNEJ POLITIKE. AJ PRETO 

MUSÍME – PO 22 ROKOCH - ZAČÍNAŤ ZNOVA.  

ALEXANDER DULEBA 

 RIADITEĽ RC SFPA  
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A. SÚHRNNÁ SPRÁVA O ČINNOSTI V ROKU 2016 

Zhrnutie 

Výskumné centrum Slovenskej spoločnosti pre zahraničnú politiku, n.o. (ďalej v texte RC SFPA) 

v roku 2016 realizovalo 30 projektov, v rámci ktorých sa uskutočnilo 6 medzinárodných 

konferencií, 20 medzinárodných workshopov, 3 domáce konferencie a spoluorganizovali sme 

ďalších 25 odborných podujatí v zahraničí. Zároveň sme zorganizovali 29 diskusných podujatí 

pre slovenskú verejnosť a 8 prednášok  pre študentov slovenských  stredných a vysokých škôl . 

V rámci rozvojového projektu Perspektíva európskej budúcnosti moldavských regiónov sme 

zorganizovali 10 verejných diskusných podujatí v Moldavsku.  

RC SFPA vydalo v roku 2016 spolu 24 publikácií, vrátane Ročenky zahraničnej politiky SR 2015, 

dve dvojčísla časopisu International Issues & Slovak Foreign Policy Affairs) a 17 samostatných 

publikácií, vrátane troch publikácií v rámci edičnej série Štúdie k medzinárodným otázkam. 

Časopis Zahraničná politika vychádza od roku 2014 ako internetový portál 

(http://zahranicnapolitika.dennikn.sk) venovaný aktuálnym otázkam medzinárodných 

vzťahov a zahraničnej politiky SR. Významným  vydavateľským počinom roku 2016 bolo 

vydanie publikácie Gniazdowski, M., Samerek, P., Strážay T. (eds.) Súčasné slovensko-poľské 

vzťahy / Współczesne stosunki polsko-słowackie. Bratislava: RC SFPA, Veľvyslanectvo Poľskej 

republiky v Bratislave, 2016. Dvojjazyčnú publikáciu pripravil tím autorov z RC SFPA a Centra 

východných štúdií (OSW) vo Varšave. Publikácia je vôbec prvou publikáciou, ktorá mapuje 

doterajší vývin bilaterálnych vzťahov Slovenska s Poľskom vo vybraných oblastiach.  

Pre potreby Ministerstva zahraničných vecí a európskych záležitostí SR (MZVaEZ) sme v roku 

2016 vypracovali päť analytických materiálov s odporúčaniami v rámci projektov podporených 

dotačnou schémou ministerstva, vrátane odporúčaní pre ďalší rozvoj vzťahov s Nemeckom, 

Českom, Poľskom, Ukrajinou a Ruskom, ktoré sme vypracovali na základe rokovaní 

bilaterálnych diskusných fór. Bilaterálne diskusné fóra s uvedenými krajinami a Maďarskom sa 

stali prínosným prvkom bilaterálnych vzťahov SR s týmito krajinami. V rámci projektu Think 

Visegrad, ktorý RC SFPA koordinuje, boli v roku 2016 vypracované 4 dlhodobé, 6 krátkodobých 

analýz na základe objednávok ministerstiev zahraničných vecí krajín predsedajúcich V4 a jedna 

spoločná analýza konzorcia Think Visegrad ponúkajúca strednodobé hodnotenie rozvoja 

Visegrádskej spolupráce počas českého predsedníctva. V rámci toho istého projektu sme 

zorganizovali 8 štipendijných pobytov pre expertov z tzv. nevyšehradskych krajín v krajinách 

V4. V rámci súvisiaceho projektu Civil Servants Mobility Program podporeného 

Medzinárodným vyšehradskym fondom sme zorganizovali študijné pobyty pre 36 expertov 

z Ukrajiny, vrátane týždenného pobytu 6 ukrajinských expertov v SR zameraného na reformu 

bezpečnostného sektora.   

Najväčší podiel na zvýšenom počte zorganizovaných odborných podujatí a vydaných publikácií 

v roku 2016 v porovnaní s predchádzajúcimi rokmi mali tri projekty realizované v rámci 
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programu SK08 Cezhraničná spolupráca medzi Slovenskom a Ukrajinou financovaného 

z Nórskeho finančného mechanizmu a štátneho rozpočtu SR (CBC01014, CBC01018 

a CBC01017 – vedúca organizácia: Ministerstvo vnútra SR). Projekty boli zamerané na 

zlepšovanie manažmentu slovensko-ukrajinskej hranice a rozvoj cezhraničnej spolupráce 

medzi Slovenskom a Ukrajinou. V rámci týchto troch projektov sme zorganizovali 31 podujatí, 

vrátane letnej školy pre slovenských a ukrajinských študentov v Mukačeve (Ukrajina), 5 

jazykových a 4 odborné školenia pre príslušníkov policajného zboru SR a pohraničnej stráže 

Ukrajiny. V rámci týchto troch projektov sme v roku 2016 vydali 20 publikácií, vrátane 4 čísiel 

projektového periodika (SUREC Newsletter), 1 odbornej publikácie, 7 politických štúdií a 5 

pracovných zošitov (viac pozri časť I.4 tejto správy).    

Vrcholným podujatím, ktoré sme zorganizovali v roku 2016 bol 10. ročník Stredoeurópskej 

energetickej konferencie, ktorý bol spojený s 9. ročníkom konferencie SET Plan 2016 pod 

záštitou Európskej komisie (Central European Energy Conference – CEEC IX). Konferencia bola 

súčasťou oficiálneho programu predsedníctva SR v Rade EÚ v druhom polroku 2016. Privítali 

sme na nej takmer 600 účastníkov zo všetkých 28 členských krajín EÚ a 11 ďalších krajín. 

Program trojdňovej konferencie pozostával z 8 hlavných panelov, 6 workshopov, 4 

sprievodných podujatí a jeho súčasťou bola i posterová prezentácia inovatívnych 

technologických riešení v oblasti energetiky z krajín EÚ. Na konferencii vystúpilo 94 

popredných predstaviteľov energetického sektora EÚ, vrátane podpredsedu EK pre 

Energetickú úniu Maroša Šefčoviča, komisára pre vedu a výskum Carlosa Moedasa, ministrov 

vlády SR Petra Žigu a Petra Plavčana, ministra obchodu a priemyslu ČR Jána Mládka, ministra 

pre energetiku Malty Konrada Mizziho, predsedu výboru pre energetiku Európskeho 

parlamentu Jerzyho Buzeka, výkonného riaditeľa Medzinárodnej energetickej agentúry Fatiha 

Birola, generálneho riaditeľa EK pre energetiku Dominiqua Ristori a ďalších predstaviteľov 

z vládnych inštitúcií, vedy, mimovládnych organizácií a podnikateľských subjektov. Na 

podujatie sme dostali veľa pozitívnych ohlasov od účastníkov i od partnerských inštitúcií.  

Pravidelným výstupom RC SFPA je jesenná medzinárodná konferencia venovaná aktuálnym 

témam vzťahov EÚ s krajinami východnej Európy. V roku 2016 sa konal jej 9. ročník pod 

názvom EU Eastern Policy in the Light of Slovak Presidency of the EU Council. Konferencia sa 

konala pod záštitou SK PRES 2016. Cieľom konferencie bolo prediskutovať kľúčové politické 

otázky vzťahov EÚ s krajinami východnej Európy aktuálne pre agendu predsedníctva SR, 

vrátane pokračovania minského procesu a sankčnej politiky EÚ voči Rusku. Na konferencii sa 

zúčastnilo viac než 100 účastníkov z 24 krajín.  

Tradičnou sa stala i medzinárodná konferencia na aktuálne témy európskej integrácie. V roku 

2016 sa uskutočnilo jej jedenáste pokračovanie pod názvom EÚ v roku 2016: ako odolávať 

odstredivým silám? za účasti ministra Miroslava Lajčáka, podpredsedu Európskej komisie 

Maroša Šefčoviča a popredných domácich i zahraničných expertov na otázky inštitúcií a politík 

EÚ. Významným príspevkom do slovenskej verejnej diskusie o EÚ a jej politikách je projekt 

Café Európa, v rámci ktorého sme v roku 2016 zorganizovali 29 verejných diskusných podujatí 
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na témy súvisiace s vývinom inštitúcií a politikami EÚ v Bratislave, Banskej Bystrici, Košiciach, 

Prešove a v Žiline.  

Novou oblasťou našich aktivít sa v roku 2016 stali projekty pre stredné a vysoké školy 

zamerané na boj s extrémizmom a šírením dezinformácií na internete a sociálnych sieťach. 

V rámci projektov Európska a globálna bezpečnosť na slovenskom radare a Clinching 

Neighbors: Ukraine on the Path into EU sme zorganizovali 8 prednášok pre študentov 

stredných škôl zameraných na vysvetľovanie základných súvislostí medzinárodných vzťahov, 

ktoré sa stali predmetom dezinformačných kampaní. V rámci projektu Postavenie SR 

v európskej a globálnej bezpečnostnej sfére sme pre potreby pedagógov a študentov 

stredných škôl vypracovali študijné texty na témy súvisiace s členstvom SR v NATO. 

V roku 2016 sme zrealizovali rozvojové projekty s podporou SlovakAid v Albánsku, Gruzínsku, 

Moldavsku, Ukrajine a Kosove. V Albánsku a Gruzínsku sme finalizovali realizáciu projektu 

Národný konvent o EÚ v spolupráci s národnými partnermi - Európske hnutie v Albánsku 

a MZV Albánska a v Gruzínsku – Levan Mikeladze Foundation a MZV Gruzínska. V uvedených 

krajinách sa podarilo prostredníctvom tohto projektu inštitucionalizovať verejnú debatu 

o otázkach integrácie do EÚ na báze partnerstva vládnych, mimovládnych, podnikateľských 

a záujmových inštitúcií; posilniť expertné kapacity vládneho i mimovládneho sektora v týchto 

krajinách v témach týkajúcich sa fungovania inštitúcií a legislatívy EÚ; zapojiť širšiu verejnosť 

vrátane regionálnych zástupcov do tvorby národných politík a pozícií v agende európskej 

integrácie prostredníctvom vytvorenia národných sektorových EÚ komunít, a takisto sa 

podarilo zabezpečiť transfer slovenského know-how z oblasti budovania demokratických 

inštitúcií, reforiem a harmonizácie národnej legislatívy s legislatívou EÚ. Projekt je významným 

príspevkom do rozvoja bilaterálnych vzťahov SR s uvedenými krajinami.  

Medzi kľúčové rozvojové projekty v roku 2016 patril i projekt Budovanie kapacít pre reformu 

energetického sektora Ukrajiny, na ktorý sa nám podarilo zdvojnásobiť financovanie a predĺžiť 

projektové obdobie do septembra 2017. K zdrojom poskytnutým SlovakAid sme získali 

podporu USAID v rámci programu Emerging Donors Challenge Fund. V rámci projektu sme 

zorganizovali prezentáciu úspešných slovenských projektov v oblasti energetickej efektívnosti 

na obecnej úrovni vo Ľvove a zorganizovali týždňové tréningy pre tri 20-členné skupiny: 2 

skupiny tvorili zástupcovia ukrajinských miest a jednu skupinu zástupcovia ministerstiev 

Ukrajiny, ktoré majú v agende energetickú efektívnosť. Na projektové aktivity sme získali 

pozitívne referencie zo strany viacerých zahraničných donorov, ktorí pôsobia v Ukrajine v tejto 

oblasti (SIDA, GIZ, NEFCO, UNDP a ďalší).   

Rok 2016 patril medzi úspešnejšie roky v činnosti RC SFPA v porovnaní s predchádzajúcimi 

rokmi z hľadiska počtu hlavných výstupov i ich dosahu na domáci i medzinárodný diškurz 

o aktuálnych otázkach medzinárodných vzťahov a zahraničnej politiky SR. K negatívnym 

stránkam roku 2016 patrila skutočnosť, že prvýkrát po dlhých rokoch sa nám nepodarilo 
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zorganizovať Hodnotiacu konferenciu zahraničnej a európskej politiky SR. 17. ročník 

hodnotiacej konferencie sa uskutočnil v náhradnom termíne na začiatku roku 2017.  

Podrobný prehľad uskutočnených projektov RC SFPA a ich výstupov v roku 2016 sa nachádza 

v ďalších častiach tejto správy. 
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I. Výskumné programy a odborné podujatia 

1. Európske záležitosti 

 

Názov projektu EÚ v roku 2016: ako odolávať odstredivým silám? 

Koordinátor Vladimír Bilčík 

Partneri Zastúpenie EK v SR, Nadácia Friedricha Eberta, MZVaEZ, EurActiv.sk 

Náklady projektu 11 438 eur (spolufinancované Zastúpením EK, Nadáciou Friedricha 

Eberta a Ministerstvom zahraničných vecí a európskych záležitostí SR) 

Charakteristika 17. júna 2016 sa uskutočnil 11. ročník pravidelnej konferencie RC SFPA 

o stave EÚ.  Hlavným cieľom konferencie bolo diskutovať o tom ako 

posilniť odolnosť EÚ voči pokračujúcim krízam spoločných politík. 

V rámci konferencie sa uskutočnila moderovaná diskusia podpredsedu 

EK Maroša Šefčoviča a ministra zahraničných vecí a európskych 

záležitostí Miroslava Lajčáka, ktorí diskutovali o strategických 

problémoch EÚ, ako boli v tom čase britské referendum o zotrvaní 

v únii, nezhody pri riešení migrácie do EÚ či krízy za hranicami EÚ, najmä 

na Ukrajine a na Blízkom východe. V rámci prvého panelu sa konferencia 

sústredila na možný prínos slovenského predsedníctva v Rade EÚ pri 

hľadaní európskych riešení problémov členských krajín. Druhý panel sa 

zameral na diskusiu o možnom posilnení eurozóny, aby bola lepšie 

pripravená čeliť budúcim tlakom a krízovým situáciám. Konkrétne 

výstupy a hlavné závery konferencie sme komunikovali prostredníctvom 

článkov na portáli EurActiv.sk. 

Výstup medzinárodná konferencia, Bratislava (kongresová sála MZVaEZ), 17. 

jún 2016. Výber mediálnych ohlasov: 

https://euractiv.sk/udalost/eu-v-roku-2016-ako-odolavat-odstredivym-

silam/  

 https://euractiv.sk/clanky/manazer-eu-eu2016sk-ukreferendum-

migracia/je-v4-nadavka-ako-na-odstredive-sily-v- eu/ 

https://euractiv.sk/clanky/manazer-eu-eu2016sk-ukreferendum-

migracia/tazke-to-bude-s-brexitom-aj-bez-neho/  

https://euractiv.sk/udalost/eu-v-roku-2016-ako-odolavat-odstredivym-silam/
https://euractiv.sk/udalost/eu-v-roku-2016-ako-odolavat-odstredivym-silam/
https://euractiv.sk/clanky/manazer-eu-eu2016sk-ukreferendum-migracia/je-v4-nadavka-ako-na-odstredive-sily-v-%20eu/
https://euractiv.sk/clanky/manazer-eu-eu2016sk-ukreferendum-migracia/je-v4-nadavka-ako-na-odstredive-sily-v-%20eu/
https://euractiv.sk/clanky/manazer-eu-eu2016sk-ukreferendum-migracia/tazke-to-bude-s-brexitom-aj-bez-neho/
https://euractiv.sk/clanky/manazer-eu-eu2016sk-ukreferendum-migracia/tazke-to-bude-s-brexitom-aj-bez-neho/
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https://euractiv.sk/clanky/manazer-eu-eu2016sk-ukreferendum-

migracia/odolna-eurozona-socialne-rovnejsia-a-s-rozpoctom/ 

http://euractiv.sk/energetika/ceny-energii-trapia-europsku-komisiu-aj-

biznis-023808/  

 

Názov projektu V. Slovensko-nemecká reflexná skupina 

Koordinátor Vladimír Bilčík 

Partneri MZVaEZ, Stiftung Wissenschaft und Politik, Nadácia Friedricha Eberta 

Náklady projektu 2 232 eur (spolufinancované Nadáciou Friedricha Eberta 

a Ministerstvom zahraničných vecí a európskych záležitostí SR) 

Charakteristika 11. októbra 2016 sa v Bratislave uskutočnilo piate stretnutie slovensko-

nemeckej reflexnej skupiny, ktorej cieľom je podporiť otvorenú diskusiu 

(Chatham House Rule) expertov a praktikov o prioritách a záujmoch 

oboch krajín v EÚ. Za účasti diplomatov a odborníkov oboch krajín sa 

konala veľmi otvorená diskusia o strategických problémoch európskej 

politiky a európskej budúcnosti v kontexte prebiehajúceho 

predsedníctva SR v Rade EÚ. Účastníci sa intenzívne venovali postojom 

a prioritám oboch krajín vo vzťahu k migrácii a utečencom v EÚ ako aj 

v oblasti európskej bezpečnosti a obrany. Podujatie otvorili štátny 

tajomník Ivan Korčok a nemecký štátny tajomník Michael Roth 

a zúčastnili sa ho viacerí hostia z Berlína a viac ako desiatka praktikov 

a diplomatov zo SR. 

Výstup Výstupom projektu bola interná správa pre MZVaEZ o priebehu, 

záveroch a odporúčaniach z diskusie. Vzhľadom na povahu podujatia 

(Chatham House Rule) je výstup neverejný. 

 

Názov projektu Café Európa 

Koordinátori Alexander Duleba, Tomáš Strážay, Aneta Világi, Patrik Kováč, Vladimír 

Bilčík, Štefan Bako 

Podpora  Zastúpenie Európskej komisie v SR 

Partneri  Ad hoc, Sli.do, Nadácia Hansa Seidla, SME, EurActiv.sk 

https://euractiv.sk/clanky/manazer-eu-eu2016sk-ukreferendum-migracia/odolna-eurozona-socialne-rovnejsia-a-s-rozpoctom/
https://euractiv.sk/clanky/manazer-eu-eu2016sk-ukreferendum-migracia/odolna-eurozona-socialne-rovnejsia-a-s-rozpoctom/
http://euractiv.sk/energetika/ceny-energii-trapia-europsku-komisiu-aj-biznis-023808/
http://euractiv.sk/energetika/ceny-energii-trapia-europsku-komisiu-aj-biznis-023808/
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Náklady projektu 46 450 eur (projekt SFPA financovaný Zastúpením EK) 

Charakteristika Cieľom projektu Café Európa je vytvoriť priestor na verejnú diskusiu 

o aktuálnych otázkach európskych politík, ktoré majú dosah na život 

občanov SR. Debaty Café Európa sú určené pre širokú verejnosť a ich 

cieľom je zvýšiť povedomie a podporiť spoločenskú diskusiu na vybrané 

otázky týkajúce sa EÚ a jej členských štátov. Formát pravidelných 

diskusií vznikol pod patronátom Zastúpenia Európskej komisie na 

Slovensku v roku 2010. Od roku 2014 je realizátorom projektu SFPA 

v spolupráci s RC SFPA a Ad hoc. 

Výstupy V roku 2016 sa uskutočnilo 29 diskusií v piatich mestách (Banská 

Bystrica, Bratislava, Košice, Prešov, Žilina): 

18. 1. 2016 – BA: Kam idú eurofondy? (Dušan Chrenek, Alena Sabelová, Tamás 

Szoke) 

20. 1. 2016 – PO: Je Poľsko naďalej stredoeurópskym lídrom? (Jozef Jurčišin, 

Tomáš Strážay) 

27. 1. 2016 – ZA: Kam idú eurofondy? (Ivan Kuhn, Ján Rudolf) 

11. 2. 2016 – KE: Položí európska regulácia oceliarne? (Miroslav Kiraľvarga, 

Lívia Vašáková) 

15. 2. 2016 – BA: Slovensko a EÚ po voľbách 2016 (Ivan Štefanec, Vladimír 

Bilčík, Jozef Viskupič, Jaroslav Paška, František Šebej)  

17. 2. 2016 – BB: Kam smeruje Rusko? (Alexander Duleba, Juraj Marušiak) 

8. 3. 2016 – BA: Vystúpi Británia z EÚ? (Miroslav Wlachovský, Zuzana 

Gábrižová) 

14. 3. 2016 – PO: Ukrajina - Ako dokončiť Majdan? (Alexander Duleba, Valerij 

Kupko) 

15. 3. 2016 – KE: Čo prinesie predsedníctvo v EÚ našim regiónom? (Michal 

Sýkora, Aneta Világi) 

30. 3. 2016 – ZA: Kresťania a moslimovia v zjednotenej Európe?  (Attila 

Kovács, Jaroslav Daniška) 

12. 4. 2016 – BA: Ukrajina - Ako dokončiť Majdan? (Alexander Duleba, Ľudmila 

Verbitská) 

19. 4. 2016 – KE: Aktuálna situácia na Ukrajin (Alexander Duleba, Eduard Buraš, 

Viktor Lazoryk, Peter Hois) 
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20. 4. 2016 – BB: Poľsko po voľbách - kontinuita a zmena (Tomáš Strážay, Piotr 

Samerek) 

27. 4. 2016 – ZA: Kam smeruje Rusko? (Alexander Duleba, Martin Kačo) 

6. 5. 2016 – BA: Slovensko na čele EÚ (Dušan Chrenek, Jozef Bátora, Iveta 

Hricová) 

16. 5. 2016 – KE: Kam idú eurofondy? (Ján Rudolf, Ľudmila Majláthová) 

17. 5. 2016 – PO: Ako sa postaviť extrémizmu v Európe? (Radka Vicenová, 

Radovan Bránik) 

25. 5. 2016 – ZA: Diaľnica a/alebo rýchlostná cesta? (Robert Auxt, Ján Mišura, 

Ľubomír Palčák) 

8. 6. 2016 – BB: Zotrvá Británia v EÚ? (Radovan Javorčík, Martin Klus) 

14. 6. 2016 – BA: Je multikulturalizmus mŕtvy? (Magdaléna Vášarýová, Jozef 

Mikloško) 

20. 6. 2016 – PO: Rómske komunity v SR: Nová vláda - nové priority? (Roman 

Estočák, Richard Koky) 

21. 9. 2016 – BB: Bratislavský samit a budúcnosť EÚ (Marek Lenč, Vladimír 

Bilčík) 

27. 9. 2016 – BA: Potrebuje EÚ Turecko? (Róbert Ondrejcsák, Jozef Lenč, Lucia 

Yar) 

28. 9. 2016 – ZA: Ako čeliť novej vlne extrémizmu v Európe? (Juraj Buzalka, 

Radovan Geist) 

17. 10. 2016 – KE: Sme pripravení na Ukrajinu bez víz? (Rudolf Bauer, Oleg 

Lukša) 

18. 10. 2016 – PO: Aké silné je partnerstvo EÚ a USA? (Vladimír Dančišin, Dušan 

Fischer) 

25. 10. 2016 – BA: Aká je budúcnosť Európskej únie? (Martin Klus, Zuzana 

Gábrižová, Dušan Chrenek) 

21. 11. 2016 – BA: Končí svet ako ho poznáme? (Dušan Fischer, Erik Láštic) 

23. 11. 2016 – BB: Na čo sú nám pravidlá EÚ? (Aneta Világi, Peter Terém) 

1. 12. 2016 – BA: Smart cities: Mestá s vlastným rozumom? (Maroš Šefčovič, 

Ivo Nesrovnal) 
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Videá z diskusií sú prístupné na internetovej stránke projektu: 

http://cafeeuropa.sk/  

 

2. Medzinárodná bezpečnosť 

 

Názov projektu Európska a globálna bezpečnosť na slovenskom radare 

Koordinátori  Dušan Fischer, Štefan Bako 

Partneri Ministerstvo zahraničných vecí a európskych záležitostí SR, Nadácia 

Konráda Adenauera 

Náklady projektu 3 596 eur (spolufinancované Ministerstvom zahraničných vecí 

a európskych záležitostí SR a Nadáciou Konráda Adenauera) 

Charakteristika Cieľom projektu je prispieť k diskusii o európskych a globálnych 

bezpečnostných témach prostredníctvom prednášok/diskusií od 

kvalifikovaných expertov zo štátnej správy a mimovládnych. Za prvý 

čiastkový cieľ si projekt dáva zvýšiť informovanosť cieľovej skupiny 

(študenti SŠ, VŠ, akademická obec, odborná verejnosť) v otázkach 

súvisiacich s členstvom SR v EÚ a NATO. Ďalším cieľom je predstaviť 

spôsoby objektívneho a kritického uvažovania o členstve SR v 

spomenutých organizáciách. 

Výstup   V rámci projektu sa uskutočnili nasledujúce prednášky: 

Oľga Gyarfášová: Verejná mienka a zahraničná politika SR, 10.11.2016 

Tomáš Madleňák: Východné partnerstvo, 26.11.2016, Gymnázium 

Antona Bernoláka v Námestove 

Monika Masariková: Európska bezpečnosť a EÚ armáda, 1.12.2016 

Univerzita sv. Cyrila a Metoda v Trnave 

Dušan Fischer: Slovensko v NATO a Varšavský samit, 13.12.2016, 

Gymnázium Juraja Hronca v Bratislave 

Štefan Bako: Predsedníctvo SR v Rade EÚ, 15.12.2016, Súkromné 

gymnázium v Lučenci  

 

http://cafeeuropa.sk/
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Názov projektu Postavenie SR v európskej a globálnej bezpečnostnej sfére 

Koordinátor Dušan Fischer, Štefan Bako 

Partneri Ministerstvo zahraničných vecí a európskych záležitostí SR, Nadácia 

Konráda Adenauera 

Náklady projektu 3 000 eur (spolufinancované Ministerstvom zahraničných vecí 

a európskych záležitostí SR a Nadáciou Konráda Adenauera)  

Charakteristika Hlavným cieľom projektu bolo prispieť k verejnej debate o európskych 

a globálnych bezpečnostných témach a postavení SR ako člena EÚ a 

NATO prostredníctvom študijných textov od kvalifikovaných expertov 

na dané témy. Ďalším cieľom bolo zvýšiť informovanosť cieľovej skupiny 

(študenti VŠ a SŠ, učitelia) v otázkach súvisiacich s členstvom SR v EÚ 

a NATO a predstaviť spôsoby objektívneho a kritického uvažovania o 

členstve SR, povinností SR, vrátane popísania negatív a pozitív 

vyplývajúcich z členstva SR v EÚ a NATO. 

Výstup Postavenie SR v európskej a globálnej bezpečnostnej sfére (študijné 

texty) 

 

Názov projektu Tech Camp (U.S.-V4 Counter Disinformation Initiative) 

Koordinátor Dušan Fischer 

Partneri Central European Policy Analysis (CEPA, Washington, D.C.), 

Veľvyslanectvo USA v Bratislave, Ministerstvo zahraničných vecí USA 

Podpora Medzinárodný vyšehradský fond 

Náklady projektu 2 500 eur z grantu IVF 

Charakteristika Projekt bol zameraný na implementáciu dvojdňového tech camp 

workshopu, ktorého úlohou bolo prehĺbiť transatlantickú spoluprácu vo 

vývoji expertízy v krajinách Vyšehradskej štvorky v oblasti médií, 

politiky, mimovládneho sektora, a technologického sektora na vplyv 

Ruskej federácie a propagandy v regióne V4. 

Výstup Workshop, Bratislava, 5.-6.12.2016 
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Názov projektu Information Warfare on the Internet 

Koordinátor Dušan Fischer 

Partneri Prague Security Studies Institute (ČR), Centre for International Relations 

(Poľsko), Centre for Euro-Atlantic Integration and Democracy 

(Maďarsko) 

Podpora Medzinárodný vyšehradský fond 

Náklady projektu 2 500 eur z grantu IVF 

Charakteristika Projekt bol zameraný na pravidelné monitorovanie alternatívnych 

webov, ktoré zdieľali propagandistický materiál. Cieľom monitorovania 

bolo nájsť zhody medzi článkami a prostredníctvom toho potom nájsť aj 

zdroje a pozadie stránok, ktoré šíria propagandu. Výsledky 

z komparatívneho výskumu slúžili na vytvorenie odporúčaní pre policy-

makerov a mimovládny sektor. 

Výstupy Záverečná správa za SR (http://www.sfpa.sk/wp-

content/uploads/2016/07/Information-warfare-on-the-

Internet_Summary_SVK.pdf)  

 

 

Názov projektu  EU Nonproliferation and Disarmament Internship 

Koordinátor Samuel Goda 

Podpora  EU Non-Proliferation Consortium 

Partneri Peace Research Institute Frankfurt (PRIF) – vedúca organizácia 

Náklady projektu 3 100 eur (financované PRIF) 

Charakteristika Projekt zameraný na zvyšovanie povedomia o aktivitách Európskej únie 

v rámci režimu nešírenia zhraní hromadného ničenia (ZHN) 

a odzbrojovania. V rámci projektu je vybranému študentovi vysokej 

školy poskytnutá možnosť trojmesačnej stáže v členskej organizácii EÚ 

Konzorcia pre nešírenie ZHN, ktorej súčasťou sú odborné stretnutia 

s vybranými expertmi v danej oblasti. Študent, na základe získaných 

informácií o základných premisách boja proti ZHN v medzinárodnom 

kontexte, ale tiež v rámci EÚ, vypracuje záverečnú štúdiu  na ním 

http://www.sfpa.sk/wp-content/uploads/2016/07/Information-warfare-on-the-Internet_Summary_SVK.pdf
http://www.sfpa.sk/wp-content/uploads/2016/07/Information-warfare-on-the-Internet_Summary_SVK.pdf
http://www.sfpa.sk/wp-content/uploads/2016/07/Information-warfare-on-the-Internet_Summary_SVK.pdf
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zvolenú tému týkajúcu sa aktuálnych výziev pre režim nešírenia 

a odzbrojovania.  

Výstupy  Záverečná štúdia (rozsah 25 normostrán) 

 

Názov projektu  Protracted conflicts in the OSCE area 

Koordinátor Samuel Goda 

Podpora  OSCE Network of Think Tanks and Academic Institutions 

Partneri Členské inštitúty z OSCE Network 

Charakteristika Projekt zameraný na predstavenie inovatívnych prístupov v oblasti 

riešenia pretrvávajúcich konfliktov v oblasti pôsobenia OBSE. 

Výstupy  Uzavretý expertný workshop, Viedeň, 3.7. 2017.  

Spoločná štúdia dostupná na internete: http://osce-network.net/file-

OSCE-Network/documents/Protracted_Conflicts_OSCE_WEB.pdf  

 

3. Stredná a juhovýchodná Európa 

 

Názov projektu Think Visegrad. V4 Think Tank Platform   

Koordinátori  Tomáš Strážay, Patrik Kováč 

Partneri Medzinárodný vyšehrádsky fond, Globsec Policy Institute / Central 

European Policy Institute (SK), Centrum východných štúdií (Centre for 

Eastern Studies) (PL), Europeum (CZ), Inštitút pre strednú a východnú 

Európu (Institute for Central and Eastern Europe) (PL), Ústav 

medzinárodných vzťahov, Praha (CZ), Centrum pre euroatlantickú 

integráciu a demokraciu (Center for Euro-Atlantic Integration and 

Democracy) (HU), Maďarský inštitút medzinárodných vzťahov 

a obchodu (Institute for Foreign Affairs and Trade (HU) 

Náklady projektu 83 135 eur z grantu IVF 

Charakteristika V rámci projektu bola vytvorená platforma vyšehradských think-tankov 

pre štruktúrovaný dialóg o prioritných otázkach regionálnej spolupráce 

v rámci V4. Cieľom platformy je vypracovávať dlhodobé a krátkodobé 

http://osce-network.net/file-OSCE-Network/documents/Protracted_Conflicts_OSCE_WEB.pdf
http://osce-network.net/file-OSCE-Network/documents/Protracted_Conflicts_OSCE_WEB.pdf
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analýzy, vrátane odporúčaní, pre predsedajúcu krajinu V4, vlády krajín 

V4, respektíve Medzinárodný vyšehradský fond. Platforma má otvorený 

charakter, pričom jej jadro tvorí osem zakladajúcich členov. Ďalším 

cieľom projektu je posilniť kontakty s partnermi mimo V4 

prostredníctvom poskytovania pobytových štipendií pre expertov 

z nevyšehradských krajín v partnerských inštitútoch V4. Projekt sa začal 

realizovať v septembri 2012.  

V roku 2016 bola implementovaná pilotná fáza projektu Think Visegrad 

in Brussels, zameraná na spoluprácu a spoločnú prezentáciu think 

tankov V4 v Bruseli.   

Viac informácií o projekte je k dispozícii na webovej stránke: 

https://think.visegradfund.org/.  

Výstupy za rok 2016 4 dlhodobé analýzy 

6 krátkodobých analýz 

Analýza Czech V4 Presidency Mid-Term Review 

8 pobytových štipendií pre expertov z nevyšehradských krajín 

Platforma Think Visegrad sa tiež podieľala na organizovaní konferencie: 

The 25th Anniversary of the Establishment of the Visegrad 

Cooperation, ktorá sa konala 18. 2. 2016 v Prahe v priestoroch MZV ČR 

(viac informácií na http://iir.cz/en/article/the-25th-anniversary-of-the-

establishment-of-the-visegrad-cooperation). 

 

Názov projektu Civil Servants Mobility Program 

Koordinátori Tomáš Strážay, Patrik Kováč 

Partneri Medzinárodný vyšehrádsky fond, Globsec Policy Institute / Central 

European Policy Institute (SK), Centrum východných štúdií (Centre for 

Eastern Studies) (PL), Europeum (CZ), Inštitút pre strednú a východnú 

Európu (Institute for Central Eastern Europe) (PL), Ústav 

medzinárodných vzťahov, Praha (CZ), Centrum pre euroatlantickú 

integráciu a demokraciu (Center for Euro-Atlantic Integration and 

Democracy (HU), Maďarský inštitút medzinárodných vzťahov/Maďarský 

inštitút medzinárodných vzťahov a obchodu (Institute for Foreign Affairs 

and Trade) (HU) 

https://think.visegradfund.org/
http://iir.cz/en/article/the-25th-anniversary-of-the-establishment-of-the-visegrad-cooperation
http://iir.cz/en/article/the-25th-anniversary-of-the-establishment-of-the-visegrad-cooperation
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Náklady projektu 71 361 eur z grantu IVF  

Charakteristika Osobitný program IVF, ktorého cieľom je vzdelávanie zástupcov verejnej 

správy krajín Východného partnerstva a západného Balkánu 

prostredníctvom organizovania študijných pobytov v krajinách V4 

zameraných na štúdium skúseností v oblasti príslušných sektorových 

reforiem a harmonizácie národnej legislatívy s legislatívou EÚ. Pobyty 

organizuje konzorcium V4 Think Tank Platform a konajú sa súbežne vo 

všetkých krajinách V4. Stáží sa zúčastnilo spolu 36 expertov z Ukrajiny 

(9+9+9+9). RC SFPA bolo nielen technickým koordinátorom celého 

projektu, ale podieľalo sa aj na príprave programu pre skupinu 6 

ukrajinských expertov, ktorý bol zameraný na problematiku reformy 

bezpečnostného sektora.   

Výstupy študijné pobyty pre 36 expertov z Ukrajiny 

zorganizovanie študijného programu pre týždenný pobyt 6 expertov 

z Ukrajiny na Slovensku, téma: reforma bezpečnostného sektora  

 

Názov projektu Súčasné slovensko-poľské vzťahy  

Koordinátor Tomáš Strážay   

Partneri Centrum východných štúdií (Center for Eastern Studies - OSW) (PL), 

Veľvyslanectvo Poľskej republiky v Bratislave, Poľský inštitút 

v Bratislave, Ministerstvo zahraničných vecí Poľskej republiky   

Náklady projektu 5 550 eur (financované Veľvyslanectvom Poľskej republiky v Bratislave a  

Poľským inštitútom v Bratislave) 

Charakteristika Projekt financovaný Ministerstvom zahraničných vecí Poľskej republiky 

bol zameraný na prípravu dvojjazyčnej publikácie mapujúcej slovensko-

poľské vzťahy od vzniku SR v roku 1993 po súčasnosť. Publikácia je 

členená do siedmich kapitol mapujúcich najdôležitejšie oblasti 

vzájomných bilaterálnych vzťahov, akými sú politická spolupráca, 

ekonomická spolupráca, spolupráca v rámci EÚ, kooperácia v oblasti 

bezpečnosti a obrany, energetiky, dopravy a cezhraničnej spolupráce, 

ako aj v oblasti vzťahov s východnými susedmi. Každá z kapitol je 

napísaná spoločne slovenským a poľským autorom, pričom autorské 

zázemie tvoria analytici SFPA a Centra pre východné štúdie (OSW) 

z Varšavy.  
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Výstup publikácia Súčasné slovensko-poľské vzťahy (v slovenskom a poľskom 

jazyku)  

 

Názov projektu IV. Slovensko-poľské diskusné fórum 

Koordinátor Tomáš Strážay 

Partneri Centrum východných štúdií (Centre for Eastern Studies – OSW), Varšava, 

MZVaEZ SR, MZV PR 

Náklady projektu 774 eur z dotácie MZVaEZ SR, zvyšné náklady fóra (letenky, ubytovanie 

expertov a občerstvenie hradené poľskou stranou) 

Charakteristika V poradí štvrté slovensko-poľské bilaterálne diskusné fórum sa konalo 

27. januára 2016 vo Varšave. Tematicky bolo diskusné fórum zamerané 

na aktuálne výzvy v oblasti bezpečnostnej politiky, ako aj možnosti 

intenzívnejšej spolupráce Slovenska a Poľska vo formáte V4 

Výstupy rokovanie slovensko-poľského diskusného fóra, Varšava, 27. januára 

2016  

 Analytická správa, obsahujúca súhrn odporúčaní pre ďalší spoločný 

postup SR a PR v otázkach bezpečnostnej politiky a spolupráce v rámci 

V4. Vzhľadom na povahu podujatia (Chatham House Rule) je výstup 

neverejný.  

 

Názov projektu VII. Slovensko-české diskusné fórum 

Koordinátor Tomáš Strážay 

Partneri Ústav medzinárodných vzťahov (Praha), MZVaEZ SR, MZV ČR 

Náklady projektu 1010 eur z dotácie MZVaEZ SR, zvyšné náklady fóra (prenájom 

priestorov a občerstvenie hradené českou stranou) 

Charakteristika V poradí siedme slovensko-české bilaterálne fórum sa konalo 22. 

novembra 2016 v Uherskom Hradišti.  Z tematického hľadiska bolo 

členené na dva bloky, pričom prvý z nich sa zameral na prípravu 100. 

výročia založenia ČSR.  Druhý tematický blok bol venovaný problematike 

zvýšenia podpory EÚ v SR a ČR, ako aj širšom regióne strednej Európy.    
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Výstupy rokovanie slovensko-českého fóra, Uherské Hradište, 22. novembra 

2016. 

 Analytická správa, obsahujúca súhrn odporúčaní pre ďalší spoločný 

postup SR a ČR v oblasti prípravy stého výročia založenia ČSR a zvýšenia 

atraktivity EÚ v oboch krajinách.  Vzhľadom na povahu podujatia 

(Chatham House Rule) je výstup neverejný.  

 

Názov projektu Národný konvent o EÚ v Albánsku 

Koordinátori Tomáš Strážay, Peter Brezáni 

Partneri Európske hnutie v Albánsku, SlovakAid 

Náklady projektu 29 590 eur (z toho 26 247 eur z dotácie SlovakAid) 

Charakteristika Cieľom projektu bolo vytvorenie  platformy pre štruktúrovanú národnú 

debatu o EÚ v Albánsku, podporiť formovanie celospoločenského 

konsenzu v súvislosti so vstupom krajiny do EÚ a transfer skúseností SR 

z prístupového procesu do EÚ a reforiem. Projekt bol realizovaný 

v období  november  2014 – máj 2016, pričom boli vytvorené štyri 

pracovné skupiny: súdnictvo a základné práva; spravodlivosť, sloboda 

a bezpečnosť; poľnohospodárstvo a rozvoj vidieka; a životné prostredie.  

Výstupy 1 plenárne zasadnutie NK o EÚ v Albánsku 

                   6 zasadnutí pracovných skupín 

                  Viac informácií o projekte je k dispozícii na webovej stránke projektu: 

http://eurokonventa.al/ 

 

Názov projektu Budovanie kapacít občianskej spoločnosti za účelom skvalitňovania 

rozhodovacích procesov verejných inštitúcií v Kosove 

Koordinátor Dušan Fischer 

Podpora Slovenská agentúra pre medzinárodnú spoluprácu a rozvoj 

Partner IDCSI - Institute for Development of Civil Society ‘Innovate’ (Kosovo) 

Náklady projektu 44 185 eur (z toho 44 040 eur z dotácie SlovakAid) 
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Charakteristika Cieľom projektu (začiatok realizácie: 2016) je posilniť kapacity 

mimovládnych organizácií v municipalitách Leposavič a Zubin Potok za 

účelom zintenzívnenia a zefektívnenia ich spolupráce s miestnymi a 

centrálnymi vládnymi inštitúciami. Prostredníctvom navrhovaných 

aktivít projekt povedie k  aktívnemu zapojeniu zúčastnených 

mimovládnych organizácií cez nadobudnutie nových zručností a ich 

využitie pri implementácii vlastných projektov a interakcii s vládnym 

sektorom. Prvým výsledkom bude vybudovanie a posilnenie kapacít a 

zručností miestnych MVO. Druhým výsledkom projektu bude vytvorenie 

podmienok a mechanizmov pre konštruktívnu spoluprácu miestnych a 

centrálnych inštitúcií. Tretím výsledkom bude vybudovaná sieť 

udržateľných a aktívne spolupracujúcich MVO v regióne. Projekt taktiež 

prispeje k procesu integrácie severnej časti krajiny a posunie Kosovo na 

ceste smerom k Európskej únii. 

Výstupy Hlavné výstupy sú plánované na rok 2017  

 

4. Východná Európa 

 

Názov projektu EU Eastern Policy in the Light of the Slovak Presidency in the EU Council 

Koordinátor  Alexander Duleba 

Partneri  Friedrich Ebert Stiftung, MZVaEZ SR, Platforma MVRO, EurActiv.sk 

Náklady projektu 14 834 eur (spolufinancované Nadáciou Friedricha Eberta a Platformou 

mimovládnych rozvojových organizácií z EU grantu „EU Presidency 

project for the Slovak EU Presidency 2016“) 

Charakteristika 9. ročník konferencie venovanej aktuálnym témam, týkajúcich sa 

východnej politiky EÚ sa konal pod záštitou SK PRES 2016. Cieľom 

konferencie bolo zhodnotiť vzťahy EÚ s krajinami východnej Európy, 

ktoré rámcovali agendu SK PRES 2016. Rokovanie konferencie bolo 

rozdelené do štyroch hlavných panelov: 1) vzťahy EÚ s Ruskom, vrátane 

sankčnej politiky v súvislosti s implementáciou minských dohôd; 2) 

vnútropolitická situácia v Ukrajine a realizácia reforiem; 3) energetická 

bezpečnosť krajín V4 a Ukrajiny; 4) Slovensko-ukrajinská spolupráca pri 

manažmente vonkajšej hranice EÚ a cezhraničná spolupráca. Na 

konferencii sa zúčastnilo 105 účastníkov z 24 krajín. 
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Výstup Medzinárodná konferencia, kongresová sála MZVaEZ SR, 24. október 

2016  

 Viac informácií o konferencii, vrátane o jej programe, sprievodná 

štúdia, správa z rokovania konferencie a galéria fotografií sú 

k dispozícii na internete: http://www.sfpa.sk/event/eu-eastern-policy-

in-the-light-of-slovak-presidency-in-the-eu-council/#program   

 

Názov projektu Zdieľanie know-how z európskej integrácie a skúseností z cezhraničnej 

spolupráce medzi Nórskom, Ruskom a Ukrajinou (CBC 01014) 

Koordinátor  Vladimír Benč 

Partneri RC SFPA Bratislava/Prešov; Národný inštitút strategických štúdií 

Ukrajiny, Kyjev/Ľvov; Prešovská univerzita v Prešove; Prešovská 

regionálna agentúra, Slovenská obchodná a priemyselná komora; 

Fakulta sociálnych a ekonomických vied, Univerzita Komenského, 

Bratislava; Užhorodská národná univerzita, Užhorod; Faculty of 

Finnmark, University of Tromsoe, Tromsoe/Kirkenes; Centrum pre 

strategické partnerstvo, Užhorod; Transcarpathian Enterprise Support 

Fund, Užhorod; Ukrajinsko-slovenský inštitút humanitných iniciatív, 

Prešov 

Termín realizácie Október 2015 – Apríl 2017. Projekt financovaný z Nórskeho finančného 

mechanizmu a štátneho rozpočtu SR 

Náklady projektu 89 877 eur (z toho 80 889 eur z NFM a ŠR SR) 

Charakteristika Hlavným cieľom projektu je vytvorenie siete a kapacít pre 

implementáciu Asociačnej dohody Ukrajiny s EÚ (AA), alebo niektorých 

jej častí (sektorový prístup), pretože úspešné vykonávanie Dohody zo 

strany Ukrajiny, vrátane jej DCFTA časti, je kľúčovým predpokladom pre 

dosiahnutie kvalitatívne novej úrovne cezhraničnej spolupráce na 

ukrajinských hraniciach s členskými štátmi EÚ, vrátane Slovenska. 

Cieľom je posilnenie cezhraničnej spolupráce medzi Slovenskom a 

Ukrajinou pomocou nórskeho know-how. Tento cieľ sa dá rozdeliť do 

troch špecifických cieľov: 1) uľahčiť zdieľanie skúseností, znalostí a 

skúseností z Nórska v rozvoji cezhraničnej spolupráce na ich hranici s 

Ruskom s kľúčovými aktérmi slovensko-ukrajinskej cezhraničnej 

spolupráce na regionálnej a miestnej úrovni, 2) realizovať aplikovaný 

výskum v niektorých odvetviach s politickými odporúčaniami pre 

zlepšenie cezhraničnej spolupráce, 3) budovanie kapacít pre endogénny 

http://www.sfpa.sk/event/eu-eastern-policy-in-the-light-of-slovak-presidency-in-the-eu-council/#program
http://www.sfpa.sk/event/eu-eastern-policy-in-the-light-of-slovak-presidency-in-the-eu-council/#program
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rozvoj pohraničia aj pomocou nórskeho know-how z nórsko-ruskej 

cezhraničnej spolupráce (napr. príklad z Kirkenes (NO) a Nikel (RU)). 

Výstupy Projekt má päť prioritných sektorových oblastí: 1) Ekonomika a obchod: 

posilňovanie kapacít na Ukrajine s cieľom implementovať AA/DCFTA, 

vrátane manažmentu hraníc a colnej kontroly, prehľadu konceptov o 

úspešnej cezhraničnej spolupráce, ako je obchod a cezhraničné 

klastrovanie priemyslu, zavádzanie inovácií pre malé a stredné podniky, 

budovanie priemyselných parkov a špeciálnych ekonomických zón, a 

posilniť obchodnú spoluprácu medzi Slovenskom a Ukrajinou; 2) 

Regionálny rozvoj a reforma verejnej správy na Ukrajine: reforma 

politiky v oblasti regionálneho rozvoja a verejnej správy na Ukrajine v 

súlade s normami a štandardmi EÚ, vrátane výmeny skúseností a 

osvedčených postupov Slovenska a Nórska; 3) Energetická spolupráca: 

reforma energetického sektora na Ukrajine v súlade s protokolom o 

pristúpení k Dohode o energetickom spoločenstve, vrátane oblasti 

energetickej účinnosti a klimatickej politiky s osobitným zameraním na 

slovensko-ukrajinskú cezhraničnú spoluprácu v tejto oblasti; 4) Multi-

etnické vzťahy a tolerancia: kultúrna a multi-etnická spolupráca Ukrajiny 

s EÚ, vrátane osobitného dôrazu na menšiny žijúce v oblasti 

cezhraničnej spolupráce, a tiež na ich jazyk. 5) Cezhraničná spolupráca: 

posilnenie systému cezhraničnej spolupráce a kapacít v slovensko-

ukrajinskom pohraničí pomocou nórsko-ruských osvedčených 

postupov. 

   V rámci projektu sme v roku 2016 zorganizovali nasledujúce podujatia: 

Medzinárodný workshop: Slovensko-ukrajinský obchod a investície v 

kontexte DCFTA medzi EÚ a Ukrajinou, PRK SOPK, Prešov, 20.4.2016 

Odborný workshop: O interpretačných Pravidlách INCOTERMS 2010 a 

výmene slovensko-ukrajinských skúseností z uplatňovania obchodných 

doložiek INCOTERMS v medzinárodnom obchode, PRK SOPK, Prešov, 

21.4.2016 

Medzinárodný metodologický workshop: Multikulturálna spoločnosť v 

SK-UA pohraničí: Výskumno-plánovací workshop, UNIPO, Prešov, 

26.4.2016 

Medzinárodná vedecká konferencia: "Jazyky národnostných menšín v 

ukrajinsko-slovenskom pohraničí", Užhorod, 28.4.2016 
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Medzinárodná konferencia: "Regional policy in Ukraine in the context of 

integration and security of European space: exchange of reforms 

experiences, Užhorod, 11.5.2016 

Mukachevo Business Forum, Mukačevo 18.-19.5.2016 

Odborný workshop: Etnicky citlivé dáta  - ich získavanie, využitie a 

interpretácia UNIPO, Prešov, 30.6.2016 

Letná univerzita pre študentov Sk a UA univerzít, Polyana pri Mukačeve, 

16.-22.10.2016 

EU Eastern Policy in the Light of the Slovak Presidency in the EU Council, 

Kongresová sála MZVaEZ SR, Bratislava, 24.10.2016 

Medzinárodný podnikateľský workshop: Slovensko-ukrajinský 

kooperačný deň, PRK SOPK, Prešov, 23.11.2016 

SET Plan 2016 - Central European Energy Conference X, DoubleTree by 

Hilton, Bratislava, 30.11.-2.12.2016  

Транскордонне співробітництво країн Вишеградської четвірки із 

Закарпатською областю України – статус «quo» та перспективи, 

Užhorod, 13.12.2016 

«Регіональна політика та адміністративна реформа в Україні: уроки 

європейського досвіду впровадження і реалізації», Užhorod, 14.-

15.12.2016 

 

Názov projektu Zdieľanie know-how pre lepší manažment Schengenskej hranice medzi 

Slovenskom a Ukrajinou ako aj Nórskom a Ruskom (CBC 01018) 

Koordinátor  Vladimír Benč 

Partneri RC SFPA Bratislava/Prešov; Národný inštitút strategických štúdií, 

Kyjev/Ľvov; Prešovská univerzita v Prešove; Fakulta sociálnych a 

ekonomických vied, Univerzita Komenského, Bratislava; Užhorodská 

národná univerzita, Užhorod; Faculty of Finnmark, University of 

Tromsoe, Tromsoe/Kirkenes; Centrum pre strategické partnerstvo, 

Užhorod. 

Termín realizácie Október 2015 – Apríl 2017. Projekt financovaný z Nórskeho finančného 

mechanizmu a štátneho rozpočtu SR 

Náklady projektu 81 742 eur (z toho 73 567 eur z NFM a ŠR SR) 
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Charakteristika Výskumný a vzdelávací projekt zameraný na zlepšenie manažmentu 

slovensko-ukrajinskej schengenskej hranice. Ciele projektu sú: 1) 

odstránenie existujúcich nedostatkov v kvalite ľudských zdrojov colných 

a pohraničných úradov, najmä vo vzdelávaní a komunikácii slovenskej a 

ukrajinskej hraničnej stráže a colných úradníkov cez tréningy, výskumné 

pobyty a vypracovania študijných materiálov; 2) zlepšenie politík a 

iniciatíva na prijatie pomocných nariadení pre lepší manažment hranice; 

3) zlepšenie poskytovania informácií, nielen medzi expertnou 

komunitou, ale hlavne medzi štátnym a neštátnym sektorom a tiež 

smerom k širokej verejnosti; 4) vytvorenie lepších podmienok na 

hraničných priechodoch, hlavne prostredníctvom odporúčaní pre lepší 

manažment a urýchlenie odbavovacích procedúr cestujúcich; 5) 

podporiť iniciatívy vedúce k zmene politík s cieľom zlepšenia situácie na 

hraničných priechodoch; 6) zriadiť a vybudovať špeciálny vzdelávací 

program na Prešovskej univerzite s názvom Výskum hraníc (Border 

Studies). 

Výstupy Výskum hranice a jej vplyvu na pohraničný región a každodenný život 

obyvateľov regiónu. Rozsiahly terénny výskum a mapovanie postojov 

obyvateľov k schengenskej hranici. Spracovanie komparatívnej štúdie 

slovensko-ukrajinského a nórsko-ruského pohraničia Konkrétne výstupy 

budú publikované na webovej stránke RC SFPA. 

V roku 2016 sme v rámci projektu zorganizovali nasledujúce podujatia: 

Medzinárodná konferencia: „Zdieľanie know-how pre lepší manažment 

Schengenskej hranice medzi Slovenskom/Ukrajinou a 

Nórskom/Ruskom“, UzNU, Užhorod, 29.2.2016 

Medzinárodný metodologický workshop I.: SK-UA schengenská hranica 

a jej vplyv na pohraničné regióny a ľudí, ktorí tam žijú, UNIPO, Prešov, 

25.4.2016 

Medzinárodný metodologický workshop II.: SK-UA schengenská hranica 

a jej vplyv na pohraničné regióny a ľudí, ktorí tam žijú, UNIPO, Prešov, 

1.7.2016 

Medzinárodný metodologický workshop III: SK-UA schengenská hranica 

a jej vplyv na pohraničné regióny a ľudí, ktorí tam žijú, UNIPO, Prešov, 

23.9.2016 

Medzinárodný metodologický workshop IV: SK-UA schengenská hranica 

a jej vplyv na pohraničné regióny a ľudí, ktorí tam žijú, UzNU, Užhorod, 

28.10.2016 
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Expertný workshop "Border Memory and Security: What and How Shall 

We Commemorate at Schengen Frontier?", FSEV UK, Bratislava, 7.-

9.12.2016 

 

Názov projektu Zlepšenie technických a vzdelávacích kapacít na urýchlenie 

vybavovacieho procesu na spoločnej slovensko-ukrajinskej hranici 

(CBC 01017) 

Koordinátor  Vladimír Benč 

Partneri Ministerstvo vnútra Slovenskej republiky, Úrad hraničnej a cudzineckej 

polície, Bratislava; Štátna pohraničná služba Ukrajiny, Kyjev; RC SFPA 

Bratislava/Prešov; Národný inštitút strategických štúdií Ukrajiny, 

Kyjev/Ľvov. 

Termín realizácie Október 2015 – Apríl 2017. Projekt financovaný z Nórskeho finančného 

mechanizmu a štátneho rozpočtu SR 

Náklady projektu 111 450 eur (z toho 94 624 eur z NFM a ŠR SR) 

Charakteristika Hlavným cieľom projektu je zlepšiť manažment spoločnej slovensko-

ukrajinskej schengenskej hranice spoločným úsilím oboch zúčastnených 

strán. Špecifickými cieľmi projektu sú: 1) zrýchliť vybavovací proces pri 

prekračovaní slovensko-ukrajinskej hranice; 2) skvalitniť odbornú 

prípravu policajtov, vrátane zvýšenia ich jazykových znalostí; 3) 

realizovať výskum a prieskum názorov cestujúcich i policajtov s cieľom 

zlepšiť výkon služby policajtov a skrátiť čakacie doby na hraničných 

priechodoch; 4) zaviesť moderné technológie do vzdelávacieho procesu 

policajtov; 5) inštalovať moderné technológie na monitorovanie situácie 

na hraničných priechodoch; 6) rozvinúť vzájomnú spoluprácu štátnych a 

neštátnych aktérov pre zlepšenie manažmentu hranice a migrácie. 

Projekt zahŕňa štyri kľúčové komponenty/iniciatívy: 1) obstaranie a 

inštalácia moderného technického zariadenia pre potreby monitoringu 

situácie na hraničných priechodoch a pre potreby vzdelávania 

policajtov; 2) realizáciu pilotných školení slovenských a ukrajinských 

policajtov v odborných témach i v jazykových kompetenciách; 3) 

realizáciu výskumu medzi cestujúcimi a policajtmi na hraničných 

priechodoch s cieľom zefektívniť vybavovacie procedúry; 4) realizáciu 

odborných konferencií a workshopov s cieľom odborne diskutovať o 

opatreniach na zlepšenie manažmentu hranice. V rámci projektu sa tiež 

zintenzívnila vzájomná spolupráca a komunikácia aktérov. Budú tiež 

realizované aktivity publicity na primárnu i sekundárnu cieľovú skupinu. 
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Výstupy  technické vybavenie učební na SOŠ PZ v Košiciach;  

výmena a doplnenie kamerového systému na všetkých 5-tich hraničných 

priechodoch - na slovenskej strane hranice;  

vzdelávacie aktivity pre slovenských a ukrajinských policajtov –  jazykové 

a odborné vzdelávanie. Celkovo pôjde o tri týždňové školenia pre 

slovenských policajtov a týždenné školenie pre ukrajinských policajtov v 

oblasti manažmentu hraníc. V rámci jazykovej prípravy sa uskutoční 5 

týždňových turnusov pre slovenských a ukrajinských policajtov. 

Výstupom z aktivity sú 3 učebné publikácie a 6 pracovných zošitov;  

výskum bude zameraný na identifikáciu a vnímanie problémov 

manažmentu hranice a problémov súvisiacich s vybavovaním 

cestujúcich na hraničných priechodoch. Výskum bol realizovaný medzi 

policajtmi, ale aj medzi cestujúcimi. Výstupom bude odborná publikácia 

mapujúca migráciu cez slovensko-ukrajinskú hranicu, problémy 

manažmentu hranice a bude obsahovať návrh odporúčaní pre slovenské 

a ukrajinské inštitúcie, ale i európske inštitúcie, na riešenie problémov;  

V roku 2016 sme v rámci projektu zorganizovali nasledujúce podujatia: 

Jazykové školenie policajtov - Turnus I. SOŠ PZ Košice, 15.-19.2.2016  

Jazykové školenie policajtov - Turnus II. SOŠ PZ Košice, 22.-26.2.2016  

Jazykové školenie policajtov - Turnus III. SOŠ PZ Košice, 29.2.-4.3.2016  

Expertný workshop: "Migračné vzory cez SK-UA schengenslú 

hranicu"Užhorod, 5.-6.4.2016 

Odborné školenie policajtov - Turnus I. SOŠ PZ Košice, 11.-15.4.2016  

Odborné školenie policajtov - Turnus II. SOŠ PZ Košice, 2.-6.5.2016  

Odborné školenie policajtov - Turnus III. SOŠ PZ Košice, 9.-13.5.2016  

Odborné školenie policajtov - Turnus IV. SOŠ PZ Košice, 06.-10.6.2016  

Jazykové školenie policajtov - Turnus V. SOŠ PZ Košice, 13.-17.6.2016  

Jazykové školenie policajtov - Turnus VI. SOŠ PZ Košice, 20.-24.6.2016  

Medzinárodný expertný workshop pre policajtov. Univerzita Bohdana 

Chmelnického v Chmelnickom, UA, 26.-30.9.2016 

Expertný workshop: „Enhancing border management of the SK-UA 

Schengen border“ Michalovce, 14.-16.12.2016 
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Názov projektu II. Slovensko-ukrajinské diskusné fórum 

Koordinátor  Alexander Duleba 

Partneri Národný inštitút strategických štúdií Ukrajiny (NISS), MZVaEZ SR 

a Ministerstvo zahraničných vecí Ukrajiny 

Náklady projektu 2 589 eur (z dotácie Ministerstva zahraničných vecí a európskych 

záležitostí SR) 

Charakteristika Druhé rokovanie Slovensko-ukrajinského diskusného fóra sa 

uskutočnilo v Bratislave (Austria Trend Hotel) dňa 25. októbra 2016 a 

bolo rozdelené do dvoch tematických panelov: 1) vzťahy EÚ s Ukrajinou 

v kontexte SK PRES 2016 so zameraním na  najaktuálnejšie politické 

otázky vo vzťahoch medzi Ukrajinou a EÚ, a pomoc EÚ Ukrajine pri 

realizácii reforiem a implementácii asociačnej dohody; a 2) spolupráca 

v oblasti energetiky s dôrazom na reformu energetického sektora 

Ukrajiny, vrátane zvyšovania energetickej efektívnosti a pomoci SR 

Ukrajine v tejto oblasti, a spoluprácu v oblasti plynárenstva, vrátane 

bezpečnosti dodávok a tranzitu plynu. Na rokovaní fóra sa zúčastnilo 21 

účastníkov zo SR a 13 z Ukrajiny. Mimoriadne, vzhľadom na tému 

prvého panelu, sme na rokovanie fóra pozvali zástupcu tretej strany 

Petra Wagnera (vedúci Skupiny podpory pre Ukrajinu, ktorá bola 

zriadená pri Európskej komisii v apríli 2014). Príspevky Petra Wagnera, 

rovnako ako i Ivana Mikloša, spolupredsedu Strategickej poradnej 

skupiny pre podporu reforiem v Ukrajine pri predsedovi vlády Ukrajiny, 

boli významným obohatením diskusie v prvom paneli. 

Výstup   Okrúhly stôl, Bratislava (Austria Trend Hotel), 25. október 2016 

Analytická správa s odporúčaniami pre MZVaEZ. Vzhľadom na povahu 

podujatia (Chatham House Rule) je analytický výstup neverejný. 

 

Názov projektu I. Slovensko-ruské diskusné fórum 

Koordinátor  Alexander Duleba 

Partneri  Nadácia Gorčakova (Moskva), MZVaEZ SR a MZV Ruskej federácie 

Náklady projektu 4 745 eur (z toho 2500 eur z dotácie Ministerstva zahraničných vecí 

a európskych záležitostí SR) 
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Charakteristika Prvé rokovanie Slovensko-ruského diskusného fóra sa uskutočnilo 

v Bratislave dňa 26. mája 2016 (Hotel Tatra). Fórum sme zorganizovali 

v spolupráci s Nadáciou Gorčakova, ktorá navrhla jeho konanie. 

Rokovanie fóra bolo rozdelené do dvoch hlavných panelov: 1) vzťahy EÚ 

s Ruskom a 2) vzťahy v oblasti energetiky a najmä bezpečnosti dodávok 

zemného plynu. Na rokovaní fóra sa zúčastnilo 17 zástupcov z Ruska 

a 25 účastníkov zo SR. Diskusia k prvej téme potvrdila jednoznačne 

rozdielny prístup obidvoch strán k chápaniu príčin krízového stavu vo 

vzťahoch medzi Ruskom a EÚ, interpretácie udalostí  v Ukrajine po 

Majdane, okupácie Krymu Ruskom, pokračujúceho konfliktu v Donbase 

a sankčnej politiky EÚ voči Rusku rovnako ako i odvetných opatrení zo 

strany Ruska. Celkový charakter diskusie bol konfrontačný 

a poznamenaný absolútne rozdielnymi východiskovými stanoviskami. 

Naopak, diskusia v rámci druhého panelu o energetike bola, napriek 

rozdielnym interpretáciám záujmov v súvislosti s plánovanou výstavbou 

Nord Stream 2, oveľa vecnejšia a konštruktívnejšia.   

Výstup   Okrúhly stôl, Bratislava (Hotel Tatra), 26. máj 2016 

Analytická správa s odporúčaniami pre MZVaEZ. Vzhľadom na povahu 

podujatia (Chatham House Rule) je analytický výstup neverejný 

 

Názov projektu Národný konvent o EÚ v Gruzínsku 

Koordinátori  Tomáš Strážay, Peter Brezáni 

Partneri  Levan Mikeladze Foundation,  SlovakAid 

Náklady projektu 67 563 eur (z toho 62 416 eur z dotácie SlovakAid) 

Charakteristika Cieľom projektu bolo vytvoriť platformu pre štruktúrovanú národnú 

debatu o EÚ v Gruzínsku, podporiť formovanie celospoločenského 

konsenzu v súvislosti so vstupom krajiny do EÚ a transfer skúseností SR 

z prístupového procesu do EÚ a reforiem. V rámci projektu boli 

vytvorené štyri pracovné skupiny zamerané na strategickú komunikáciu 

(PS I.), DCFTA (PS II.), poľnohospodárstvo a regionálny rozvoj (PS III.) 

a energetiku a životné prostredie (PS IV.). Projekt začalo RC SFPA spolu 

s partnermi implementovať v novembri 2015. 

Výstupy za rok 2016 1 plenárne zasadnutie NK o EÚ v Gruzínsku  

14 zasadnutí pracovných skupín  

Viac informácii je na webovej stránke: http://euconvention.ge/. 
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Názov projektu Perspektíva európskej budúcnosti moldavských regiónov 

Koordinátor  Rebecca Murray 

Partneri  IDIS Viitorul, SlovakAid 

Náklady projektu 37 254 eur (z toho 31 238 eur z dotácie SlovakAid) 

Charakteristika Cieľom projektu bolo zvýšenie kvalifikovanej informovanosti a aktívnej 

participácie regiónov Moldavska na verejnej celospoločenskej diskusii 

o základných otázkach vzťahoch Moldavska a EÚ ako aj európskej 

budúcnosti Moldavska. Projekt je implementovaný v ôsmich 

identifikovaných moldavských regiónov s nízkou úrovňou kvalifikovanej 

informovanosti. Cieľom projektu je podnecovať dialóg medzi cieľovými 

skupinami, poskytovať relevantné a odborné informácie a vytvoriť 

mechanizmus na pravidelnú otvorenú debatu v podobe série 

šestnástich verejných debát v 8 regiónoch, celoštátnej konferencie a 6 

podujatí v rámci tzv. „street university“ (výstava a verejná debata). 

Projekt prispeje k zvýšeniu povedomia spoločnosti o európskom 

integračnom procese a vytvorí dlhodobo spoľahlivý, interaktívny a stály 

informačný zdroj pre všetky segmenty moldavskej spoločnosti o EÚ. 

Projekt sme začali realizovať v roku 2014, hlavné projektové aktivity sú 

naplánované na rok 2015 a 2016. 

Výstupy  V roku 2016 sme zrealizovali nasledujúce projektové aktivity: 

10 verejných diskusií za účasti slovenských a moldavských expertov v 

mestách Ceadir Lunga, Comrat, Donduseni, Edinet, Ocnita, Otaci, Balti, 

Donduseni, Cahul.  

Viac informácií o projekte a jeho výstupoch je k dispozícii na webovej 

stránke projektu v rumunskom a anglickom jazyku – Perspective of 

a European future for the Moldova regions: http://euroregiune.md/  

 

Názov projektu Budovanie kapacít pre reformu energetického sektora Ukrajiny 

Koordinátor  Peter Brezáni 

Partneri Centrum globálnych štúdií „Stratégia XXI“ (Kyjev), Asociácia energeticky 

efektívnych miest Ukrajiny, Štátna agentúra pre energetickú efektívnosť 

Ukrajiny. Projekt je podporený SlovakAid a Medzinárodným 

vyšehradským fondom. 

Náklady projektu 117 033 eur (z toho 63 507 eur z dotácie Slovakaid a 53 526 eur z IVF) 

http://euroregiune.md/
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Charakteristika Cieľom projektu je odovzdať skúsenosti SR ukrajinským partnerom v 

oblasti zvyšovania energetickej efektívnosti a využívania obnoviteľných 

zdrojov energie, vrátane z implementácie príslušnej legislatívy a 

programov EÚ v SR, ich transpozície do národnej legislatívy a 

prezentácie úspešne implementovaných projektov so zameraním na 

komunálnu úroveň  

Výstupy  V roku 2016 sme uskutočnili: 

Burzu úspešných projektov v oblasti energetickej efektívnosti 

v ukrajinskom meste Lviv 

2 tréningy spojené s prezentáciou slovenských a českých skúseností pre 

predstaviteľov ukrajinských miest a obcí (20 v SR – apríl a 20 v ČR – máj) 

Tréning pre predstaviteľov štátnej správy Ukrajiny v SR (20 zástupcov 4 

rôznych vládnych inštitúcií)  

Pripravili publikáciu o skúsenostiach krajín V4 v oblasti energetickej 

efektívnosti a využívania OZE 

Viac informácii o projekte a jeho výstupoch možno nájsť na webovej 

stránke http://www.sfpa.sk/projects/building-capacities-for-energy-

sector-reform-in-ukraine/. 

 

Názov projektu V4 Russian Information Warfare on the Crisis in Ukraine 

Koordinátor  Rebecca Murray 

Partner Inštitút pre európsku politiku EUROPEUM (Česko), Centrum pre Euro-

Atlantickú integráciu a Demokraciu (Maďarsko). Fínsky inštitút 

medzinárodných vzťahov (Fínsko), Bartłomiej Gajos (Poľsko), 

Medzinárodný vyšehradský fond (IVF) 

Náklady projektu 5 999 eur z grantu IVF 

Charakteristika Hlavným cieľom spoločného V4 projektu bolo zapojenie sa do už 

prebiehajúceho výskumného projektu koordinovaného Fínskym 

inštitútom pre medzinárodné vzťahy (FIIA), ktorý analyzoval a skúmal 

ruskú informačnú vojnu (propagandu a šírenie dezinformácií) 

o ukrajinskom vojenskom konflikte. Výsledkom projektu je 

medzinárodná štúdia, ktorá komplexne mapuje a hodnotí vznik 

a evolúciu ruských metanaratív a spôsobov zavádzania o konflikte na 

Ukrajine a na základe tejto analýzy boli identifikované hlavné politické 

http://www.sfpa.sk/projects/building-capacities-for-energy-sector-reform-in-ukraine/
http://www.sfpa.sk/projects/building-capacities-for-energy-sector-reform-in-ukraine/
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ciele ruskej informačnej vojny a to nielen v Rusku samotnom, ale najmä 

vo vybraných krajinách Európskej únie vrátane krajín Vyšehradskej 

štvorky. Výsledky výskumu ako aj spoločná štúdia boli v máji 2016 

prezentované za účasti V4 expertov vo fínskom parlamente. 

Výstupy Pynnöniemi, K. & Rácz,A. (eds.):  Fog of Falsehood Russian Strategy of 

Deception and the Conflict in Ukraine. FIIA REPORT 45. Helsinki: The 

Finnish Institute of International Affairs, 2016. Publikácia je prístupná na 

internete: 

http://www.fiia.fi/assets/publications/FIIAReport45_FogOfFalsehood.

pdf 

 

Názov projektu Clinching Neighbors: Ukraine on the Path into Europe  

Koordinátor  Dušan Fischer 

Podpora  Veľvyslanectvo USA v Bratislave 

Náklady projektu 4 230 eur z grantu Veľvyslanectva USA v Bratislave 

Charakteristika Projekt je zameraný na boj proti extrémizmu a propagande. 

Prostredníctvom interaktívnych seminárov za účasti ukrajinských 

expertov sú študenti informovaní o aktuálnej situácii na Ukrajine. 

Zároveň sú im predkladané príklady dezinformačnej kampane zo strany 

Ruska. Študentom sú takisto poskytnuté informácie o relevantných 

zdrojoch o situácii na Ukrajine.  

Výstupy Hlavným výstupom bude súhrnná správa po skončení projektu. 

Predpokladaný termín je júl 2017. V rámci projektu sme v roku 2016 

zorganizovali nasledujúce prednášky ukrajinských expertov pre 

študentov stredných škôl v SR: 

25.10.2016, Myroslava Lendel: Výzvy a príležitosti súčasnej Ukrajiny /  

Challenges and Opportunities of Contemporary Ukraine, Gymnázium 

Ľudovíta Štúra, Zvolen 

26.10.2016, Olexiy Haran: Súčasné výzvy pre Ukrajinu / Current 

Challenges for Ukraine, Gymnázium Juraja Hronca, Bratislava 

 

18.11.2016, Dmytro Dubov: Ruská propaganda na Ukrajine / Russian 

Propaganda in Ukraine, Gymnázium sv. Tomáša Akvinského, Košice 

http://www.fiia.fi/assets/publications/FIIAReport45_FogOfFalsehood.pdf
http://www.fiia.fi/assets/publications/FIIAReport45_FogOfFalsehood.pdf
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Aktuálne výstupy možno sledovať na stránke: 

http://www.sfpa.sk/projects/clinching-neighbors-ukraine-the-path-

into-europe/ 

 

Názov projektu Russia’s Levers of Influence in the Visegrad Countries  

Koordinátor  Dušan Fischer 

Podpora  Medzinárodný vyšehradský fond, National Endowment for Democracy 

Partneri Prague Security Studies Institute (ČR), Center for Euro-Atlantic 

Integration and Democracy (Maďarsko), Center for Polish-Russian 

Dialogue and Understanding (Poľsko) 

Charakteristika Projekt je zameraný na výskum vplyvu Ruskej federácie v krajinách V4. 

Špecificky sa výskum sústreďuje na tri oblasti – bilaterálne ekonomické 

vzťahy, vrátane skúmania dopadu sankcií na obchodné vzťahy, aktivity 

kultúrnej diplomacie a propagandu.  

Výstupy Hlavným výstupom budú dve súhrnné štúdie vydané v roku 2017. 

Aktuálne výstupy možno sledovať na stránke 

http://www.sfpa.sk/projects/economic-relations-between-the-v4-and-

russia/ 

 

5. Hospodárska a rozvojová politika 

 

Názov projektu SET Plan 2016 - Central European Energy Conference X 

Koordinátor Alexander Duleba 

Spoluorganizátor Centrum vedecko-technických informácií SR 

Podpora a záštita Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu SR, Európska komisia, 

Ministerstvo hospodárstva SR, Ministerstvo zahraničných vecí 

a európskych záležitostí SR 

Financovanie Horizon 2020, grant č. 730882; Medzinárodný vyšehrádsky fond, grant 

Strategické konferencie; Nórsky finančný mechanizmus, program SK08, 

projekt č. CBC01014; Friedrich Ebert Stiftung  

http://www.sfpa.sk/projects/clinching-neighbors-ukraine-the-path-into-europe/
http://www.sfpa.sk/projects/clinching-neighbors-ukraine-the-path-into-europe/
http://www.sfpa.sk/projects/economic-relations-between-the-v4-and-russia/
http://www.sfpa.sk/projects/economic-relations-between-the-v4-and-russia/
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Náklady projektu 184 185 eur v r. 2016 (z toho 121 272 eur náklady SFPA z grantu Horizon 

2020; 34 500 eur z príspevkov partnerov konferencie; 18 243 z grantu 

IVF; 10 170 eur z NFM projekt č. CBC01014) 

Generálny partner Stredoslovenská energetika, a.s. 

Hlavný partner Slovenské elektrárne, a.s. 

Partneri Datatherm, Eustream, a.s., IPESOFT, Hornonitrianske bane Prievidza, 

a.s., Slovenská elektrizačná a prenosová sústava, a.s., SPP, a.s., 

Transpetrol, a.s. 

Inštitut. partneri Ad hoc, Centre for Eastern Studies (Varšava), Centre for Global Studies 

Strategy XXI (Kyjev) , Masarykova univerzita v Brne, Polish Institute of 

International Affairs, Regional Centre for Energy Policy Research 

(Budapešť), Slovenský plynárenský a naftový zväz 

Mediálni partneri Mega&Loman, energia.sk, EurActiv.sk, International Issues & Slovak 

Foreign Policy Affairs, PRO-ENERGY Magazín, RTVS, SITA, TASR, 

venergetike.sk, Zahraničná politika 

Charakteristika 9. ročník konferencie o rozvoji strategických energetických technológií 

EÚ (SET Plan 2016) bol spojený s jubilejným 10. ročníkom 

Stredoeurópskej energetickej konferencie (CEEC X). Konferencia bola 

súčasťou oficiálneho programu SK PRES 2016. Rokovanie konferencie 

bolo štruktúrované do 8 hlavných panelov (témy: vývin Energetickej 

únie, Stratégia EÚ pre výskum, inovácie a konkurencieschopnosť, World 

Energy Outlook 2016, Obnoviteľná energetika, Energetická účinnosť 

a inteligentné mestá, Harmonizácia regulačného rámca, 

Stredoeurópsky trh s plynom, Prepájanie trhov s elektrinou) 6 

večerných diskusií (Konkurencieschopnosť európskych energetických 

technológií, Finančné nástroje a investície do výskumu a vývoja, 

Dekarbonizácia dopravy, Inteligentné mestá, Bezpečnosť prevádzky 

jadrových elektrární, Dizajn trhu s elektrinou) a 4 sprievodných podujatí 

(Generálne zhromaždenie SNETP - Sustainable Nuclear Energy 

Technology Platform, Networking4Innovation Matchmaking, Funding 

innovative low-carbon energy demonstration projects: the NER 300 

program a Strategic Energy Technologies Information System – SETIS. 

V rámci konferencie sa uskutočnila výstava posterov, ktoré prezentovali 

inovatívne riešenia v oblasti energetiky. Medzi vrcholy konferencie 

patrili vystúpenia podpredsedu Európskej komisie pre Energetickú úniu 

M. Šefčoviča, komisára C. Moedasa, výkonného riaditeľa Medzinárodnej 

energetickej agentúry F. Birola, ministra obchodu a priemyslu ČR J. 

Mládka, predsedu výboru pre energetiku Európskeho parlamentu J. 
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Buzeka, generálneho riaditeľa pre energetiku EÚ D. Ristori. Na 

konferencii vystúpilo 94 rečníkov z vládnych i mimovládnych inštitúcií, 

biznisu a akademickej sféry, zúčastnilo sa na nej takmer 600 účastníkov 

zo 40 krajín. 

Výstup Medzinárodná konferencia, Bratislava (DoubleTree by Hilton), 30.11.-

2.12.2016 

 Podrobné informácie o konferencii, vrátane súhrnnej správy z jej 

rokovania, videozáznam, fotogaléria, mediálne výstupy a pod. sú 

k dispozícii na webovej stránke konferencie: www.setplan2016.sk 

a/alebo www.ceec.sk 

 

Názov projektu Central European Day of Energy  

Koordinátori Alexander Duleba, Samuel Goda 

Partneri Central European Energy Partners (PL – vedúca organizácia), Institute of 

Foreign Affairs and Trade (HU), Razumkov Centre (UA), CASE (PL) 

Podpora Medzinárodný vyšehradský fond   

Náklady projektu 2080 eur  

Charakteristika Cieľom prvého Stredourópskeho dňa energie v Bruseli bolo poskytnutie 

obsiahlych a detailných informácii o energetickom sektore 

krajín strednej Európe, so zameraním na energetické projekty 

spoločného regionálneho významu. 

Výstup Medzinárodná konferencia, Brusel (priestory Európskej komisie), 9.12. 

2016.  

Podrobné informácie o programe, výstupoch, vrátane prezentácií 

z rokovania konferencie, videa z podujatia a ďalšie informácie sú 

k dispozícii na webových stránkach: http://www.ceep.be/cede2016/ a 

http://www.ceep.be/www/wp-content/uploads/2016/12/CEEP-

Report-2016-12-FINAL-

WEB.pdf?utm_medium=email&utm_campaign=CEEP+Report+-

+December+2016+%28Special+...&utm_source=YMLP&utm_term=cxm

j_ceepreportheaderleft_1.pn...  

 

  

http://www.setplan2016.sk/
http://www.ceec.sk/
http://www.ceep.be/cede2016/
http://www.ceep.be/www/wp-content/uploads/2016/12/CEEP-Report-2016-12-FINAL-WEB.pdf?utm_medium=email&utm_campaign=CEEP+Report+-+December+2016+%28Special+...&utm_source=YMLP&utm_term=cxmj_ceepreportheaderleft_1.pn
http://www.ceep.be/www/wp-content/uploads/2016/12/CEEP-Report-2016-12-FINAL-WEB.pdf?utm_medium=email&utm_campaign=CEEP+Report+-+December+2016+%28Special+...&utm_source=YMLP&utm_term=cxmj_ceepreportheaderleft_1.pn
http://www.ceep.be/www/wp-content/uploads/2016/12/CEEP-Report-2016-12-FINAL-WEB.pdf?utm_medium=email&utm_campaign=CEEP+Report+-+December+2016+%28Special+...&utm_source=YMLP&utm_term=cxmj_ceepreportheaderleft_1.pn
http://www.ceep.be/www/wp-content/uploads/2016/12/CEEP-Report-2016-12-FINAL-WEB.pdf?utm_medium=email&utm_campaign=CEEP+Report+-+December+2016+%28Special+...&utm_source=YMLP&utm_term=cxmj_ceepreportheaderleft_1.pn
http://www.ceep.be/www/wp-content/uploads/2016/12/CEEP-Report-2016-12-FINAL-WEB.pdf?utm_medium=email&utm_campaign=CEEP+Report+-+December+2016+%28Special+...&utm_source=YMLP&utm_term=cxmj_ceepreportheaderleft_1.pn
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II. Publikačné programy 

1. Periodické publikácie 

Ročenka zahraničnej politiky Slovenskej republiky 2015 

Charakteristika Publikácia zachytáva najvýznamnejšie udalosti a témy slovenskej 

zahraničnej politiky v roku 2015. Súčasťou publikácie sú informačné 

prílohy o zahraničnej politike v SR, vrátane chronológie dôležitých 

udalostí a medzinárodných zmlúv, dohôd a dohovorov zverejnených 

v roku 2015. 

Editor   Peter Brezáni 

Edičná rada Vladimír Bilčík, Peter Brezáni, Juraj Buzalka, Alexander Duleba, Peter 

Holásek, Juraj Marušiak, Tomáš Strážay, Ján Šoth 

Recenzenti Vladimír Benč, Nora Beňáková, Vladimír Bilčík, Peter Brezáni, Alexander 

Duleba, Zsolt Gál, Samuel Goda, Matúš Korba, Patrik Kováč, Tomáš 

Strážay 

Autori príspevkov Miroslav Lajčák, Aneta Világi, Martin Vlachynský, Dušan Fischer, Tomáš 

Strážay, Alexander Duleba, Július Lörincz, Peter Brezáni, Juraj Marušiak 

Výstup Brezáni, P. (ed.): Ročenka zahraničnej politiky Slovenskej republiky 

2015. Bratislava: RC SFPA, 2016, 188 strán, ISBN 978-80-89356-44-7. 

Prístupné na internete: http://www.sfpa.sk/wp-

content/uploads/2016/04/R2015.pdf  

Náklady projektu 4 747 eur (z toho 4500 eur dotácia MZVaEZ SR) 

 

International Issues & Slovak Foreign Policy Affairs 

Charakteristika Odborný štvrťročník o medzinárodných vzťahoch a zahraničnej politike 

Slovenskej republiky v anglickom jazyku. Časopis vznikol v roku 2006 

fúziou dvoch renomovaných periodík – štvrťročníka Medzinárodné 

otázky (International Issues), ktorý vychádzal od roku 1992 a polročníka 

Slovak Foreign Policy Affairs vydávaných Výskumným centrom 

Slovenskej spoločnosti pre zahraničnú politiku, n. o. Časopis nadväzuje 

na dlhodobú tradíciu oboch časopisov a je zameraný multidisciplinárne. 

Snahou jeho zostavovateľov je integrovať viaceré vedné odbory so 

spoločným prienikom v medzinárodných vzťahoch. Periodikum 

http://www.sfpa.sk/wp-content/uploads/2016/04/R2015.pdf
http://www.sfpa.sk/wp-content/uploads/2016/04/R2015.pdf
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vychádza štvrťročne v anglickej jazykovej mutácii a pozostáva z dvoch 

častí: expertné štúdie a recenzie. Časopis je indexovaný v Central and 

Eastern European Online Library (CEEOL), Columbia International Affairs 

Online (CIAO), EBSCO Publishing, Inc., London School of Economics 

International Bibliography of the Social Sciences (IBSS) a ProQuest. 

ISSN 1337-5482, (evidované MK SR pod číslom EV 340/08) 

Editori   Peter Brezáni, Tomáš Strážay 

Redakčná rada Vladimír Bilčík, Peter Brezáni, Ingrid Brocková, Juraj Buzalka, Alexander 

Duleba, Grigorij Mesežnikov, Radoslav Procházka, Marek Rybář, Tomáš 

Strážay, Miroslav Wlachovský 

Medzinárodná rada Janusz Bugajski, Erhard Busek, Martin Bútora, Pavol Demeš, Jiří 

Dienstbier, Tim Haughton, Csaba Kiss, Irina Kobrinskaja, Adam Michnik, 

Alexander Pavljuk, Jacques Rupnik, Juraj Stern, Soňa Szomolányi, 

František Šebej, Magda Vášáryová, Kieran Williams, Sharon Wolchik 

Výstupy  Vol. XXV, No. 1 – 2/2016: EU Energized  

Autori príspevkov: Maroš Šefčovič, Ana Díaz-Vázquez-Stathis Peteves-

Antonio Soria, Marc Deffrennes, Brigitte Bach-Wolfgang Loibl, Lívia 

Vašáková, Matúš Mišík, Peter Kováč-Ingrid Brocková  

Vol. XXV, No. 3 – 4/2016: Is There a Shared Transition Experience?  

Autori príspevkov: Miriam Lexmann, Inka Píbilová, Zsuzsanna Végh, 

Katarzyna Zalas-Kamińska, Maja Bobić  

Viac informácií na webovej stránke: 

http://www.sfpa.sk/publikacie/.Viac informácií na webovej stránke: 

http://www.sfpa.sk/sk/publikacie/international-issues/ 

Náklady projektu 12 159 eur (z toho 6100 eur z dotácie MZVaEZ SR, 6059 eur z EU  

    grantu „EU Presidency project for the Slovak EU Presidency 2016“ ) 

 

Zahraničná politika 

Charakteristika Webový portál a časopis o medzinárodných vzťahoch, bezpečnosti 

a ekonomike (nástupca Listov SFPA – vychádzali od roku 1997), ktorý sa 

zameriava na medzinárodnú politiku, ekonomiku a bezpečnosť. 

Vzhľadom na fakt, že ide o časopis v slovenskom jazyku zameraný najmä 

http://www.sfpa.sk/sk/publikacie/international-issues/
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na slovenského čitateľa, dôraz sa kladie na záležitosti týkajúce sa 

Európy, transatlantického priestoru a úlohy Slovenska v 

medzinárodných zoskupeniach. Zahraničná politika je určená 

predovšetkým pre odbornú verejnosť – študentov, akademikov, 

politikov, diplomatov, pracovníkov štátnych a verejných inštitúcií, 

informácie sú však podávané formou, ktorá je prístupná i širšej 

verejnosti. Časopis má nasledujúce pravidelné rubriky: Aktuálna téma, 

Bruselský zápisník, Susedia, Americké bistro, Rozhovory, Bezpečnosť, 

Ukrajinský zápisník, Listy Nanukovi. 

Šéfredaktori  Rebecca Murray, Dušan Fischer (od 1.7.2016) 

Redaktori  Dušan Fischer, Tomáš Madleňák 

Redakčná rada Vladimír Bilčík, Peter Brezáni, Juraj Buzalka, Alexander Duleba, Elena 

Mallicková, Martin Muránsky, Rebecca Murray, Eliška Sláviková, Tomáš 

Strážay, Aneta Világi, Július Lörincz 

Redakčný kruh Ingrid Brocková, Pavol Demeš, Rudolf Chmel, Juraj Stern, Soňa 

Szomolányi, Magda Vášáryová 

   ISSN 1336 – 7218 (evidované MK SR pod číslom EV 3757/09). 

 

Autori príspevkov XX. Ročník (2016): Kristína Malková, Lucia Yar, Dušan Fischer,  Kateryna 

Yakovenko, Luboš Palata, Katarína Krokosová, Marta Králiková, Barbora 

Padrtová, Katarína Hollóšiová, Tomáš Strážay, Aliaksei Kazharski, Juraj 

Mesík, Lukáš Tichý  

Viac informácií na webovej stránke: http://www.zahranicnapolitika.sk/  

Náklady projektu 4510 eur (z toho 4105 eur dotácia MZVaEZ SR) 

 

SUREC Newsletter 

Charakteristika Newsletter je publikovaný v rámci projektu Zdieľanie know-how pre 

lepší manažment Schengenskej hranice medzi Slovenskom a Ukrajinou 

ako aj Nórskom a Ruskom (CBC 01018). Cieľom newslettera je poskytnúť 

priestor pre publikovanie populárno-odborných informácie 

z realizovaného výskumu v rámci daného projektu, ako aj informácii 

o samotných projektových aktivitách v slovenskom a ukrajinskom 

jazyku. 

http://www.zahranicnapolitika.sk/
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Redaktor Peter Brezáni 

 V roku 2016 sme vydali 4 čísla 

Autori príspevkov Alexander Duleba, Vladimír Benč, Ondrej Marchevský, Anna Polačková, 

Samuel Goda, Lucia Vávrová, Branislav Cíbik 

 

2. Štúdie k medzinárodným otázkam 

Charakteristika Štúdie Výskumného centra Slovenskej spoločnosti pre zahraničnú 

politiku, ktoré vychádzajú v štyroch edičných radoch: 

A. Zahraničná politika Slovenskej republiky 

B. Významné otázky medzinárodných vzťahov 

C. Preklady prác zahraničných autorov 

D. Dokumenty 

Editor   Peter Brezáni 

V roku 2016 boli zverejnené štúdie: 

Vávrová, L.: Ekonomická migrácia Ukrajincov do krajín V4 a jej administratívne problémy. 

Štúdie k medzinárodným otázkam A12. Bratislava: RC SFPA, 2016. (v slovenskej a ukrajinskej 

jazykovej mutácii) 

Goda, S.: Ukraine and Donbas – borders in conflict zones. Studies on international relations 

B09. Bratislava: RC SFPA, 2016. (v anglickej a ukrajinskej jazykovej mutácii) 

Benč, V.- Konkoľová, Z.: Ukrainian migration to Slovakia and V4: problems, challenges and 

opportunities. Bratislava: RC SFPA, 2016. 

3. Neperiodické publikácie 

Gniazdowski, M., Samerek, P., Strážay T. (eds.) Súčasné slovensko-poľské vzťahy / Współczesne 

stosunki polsko-słowackie. Bratislava: RC SFPA, Veľvyslanectvo Poľskej republiky v Bratislave, 

2016.  

Neperiodické publikácie vydané v rámci projektov podporených Nórskym finančným 

mechanizmom a štátnym rozpočtom SR (CBC01014, CBC01017 a CBC01018): 

Odborná publikácia 

Chabreček, L. (ed.): Nelegálna migrácia na slovensko-ukrajinskej Schengenskej hranici. Prešov: 

RC SFPA, 2016. 
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Politické štúdie 

Cirner, M.: Decentralizácia na Ukrajine: stav, priebeh a perspektíva. Prešov: RC SFPA, 2016. 

Knopp, J: Pravidlá pôvodu a colné preferencie v obchode medzi Európskou úniu a Ukrajinou. 

Prešov: RC SFPA, 2016. 

Knopp, J: Technické prekážky obchodu a posudzovanie zhody výrobkov v obchode medzi 

Európskou úniou a Ukrajinou. Prešov: RC SFPA, 2016. 

Lačný, M. – Bondarenko, V.: ЗОВНІШНЬОТОРГОВЕЛЬНЕ СПІВРОБІТНИЦТВО УКРАЇНИ ТА ЄС: 

РЕЗУЛЬТАТИ, ВИСНОВКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗШИРЕННЯ. Prešov: RC SFPA, 2016. 

Lačný, M. – Bondarenko, V.: ЗОВНІШНЯ ТОРГІВЛЯ УКРАЇНИ ІЗ СЛОВАЧЧИНОЮ В КОНТЕКСТІ 

ФУНКЦІОНУВАННЯ УГОДИ ПРО АСОЦІАЦІЮ З ЄС: СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ. Prešov: RC SFPA, 

2016. 

Lačný, M. – Bondarenko, V.: ДИНАМІКА ЗОВНІШНЬОЇ ТОРГІВЛІ УКРАЇНИ ТА ЗАКАРПАТТЯ В 

УМОВАХ ДІЇ УГОДИ ПРО АСОЦІАЦІЮ МІЖ УКРАЇНОЮ ТА ЄС. Prešov: RC SFPA, 2016. 

Mušinka, O.: Obec Spišský Hrhov – model úspešne fungujúcej obce v procese reformy verejnej 

správy a v kontexte multikultúrneho spolužitia. Prešov: RC SFPA, 2016. 

 

Pracovné zošity 

Mokrá, L. – Fridrich, B.: Ľudské práva. Prešov: RC SFPA, 2016. 

Telepčák, I.: Falšovanie a pozmeňovanie cestovných dokladov. Prešov: RC SFPA, 2016. 

Borsodi, A. – Plavčan, Z.:  Hraničná kontrola. Spoločné hliadky. Prešov: RC SFPA, 2016. 

Kriško, D. – Ficeri, L.: Manažment hraníc. Kradnuté motorové vozidlá. Prešov: RC SFPA, 2016. 

Džoganík, J. – Pachomová, S.:  Komunikujeme na hranici. Konverzačná príručka pre pohraničnú 

stráž/Спілкуемося на кордоні. Prešov: RC SFPA, 2016. 

 

4. Iné publikačné výstupy pracovníkov RC SFPA 

Beblavý, M. - Bilčík, V.: Slovakia and Brexit: a Gentle Approach to Tough Love. In: Charles 

Wyplozs (ed.) What to Do with the UK? EU Perspectives on Brexit, Londýn: CEPR Press, 2016, 

s. 117 - 125.  
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Benč, Vladimír: Growing migration of Ukrainians into Slovakia: new migration patterns as a 

result of the unstable situation in Ukraine. In: Drbohlav, D., Jaroszewicz, M.: Ukrainian 

Migration in Times of Crisis: Forced and Labour Mobility. Prague, Charles University, 2016, s. 

130-166.  

Benč, V., Naurodski, S., Lačný, M., Lafiuk, I., Valetka, U.: Machine Industry Report. IN: Deák, A. 

(ed.): Mapping out vulnerable sectors in the Eastern Partnership Countries. Budapest, MTA 

KRTK VGI, 2016, s. 57-128.  

Benč, V., Čop, V., Jezný, J., Jančík, M.: Cluster policy in the EU and SR. Klastrová politika v EÚ a 

SR. Košice, Klaster AT+R, z.p.o., 2016, 34 s. 

Benč, V., Čop, V., Semjon, J., Jančík, M., Levocká, Ľ.: Ciele a zameranie inovácií, trendov rozvoja 

výroby a dodávok pre oblasť automatizačnej techniky, robotiky, mechatronických 

komponentov a pokročilých materiálov. Košice, Klaster AT+R, z.p.o., 2016, 69 s. 

Duleba, A.: The "new normal" in Russian foreign policy thinking. In: New Perspectives, Vol. 24, 

No. 1, 2016, s. 122-127. 

Duleba, A.: Rusko, Ukrajina a my : rozhovory Tomáša Gálisa s Alexandrom Dulebom / - 1. vyd. 

- Bratislava : Premedia, 2016. - 167 s. 

Duleba, A.: Prospects for the V4 countries internal stability and economic prosperity depend 

primarily on a well-functioning EU market. In: V4 - 25 years : the continuing story of the 

Visegrad group : 1991-2016. - Warszawa : Fundacja Res Publica im. Henryka Krzeczkowskiego, 

2016, s. 138-139. 

Duleba, A.: Moje dva veľmi krátke roky v SIMŠ. In: Suverénne európske Slovensko : nad dielom 

a činnosťou Svetoslava Bombíka. - Bratislava : Veda, 2016, s. 231-236. 

Fischer, Dušan: The Channels and Distinguishing Elements of Russian Propaganda in Slovakia, 

In.: Fog of Falsehood: Russian Strategy of Deception and the Conflict in Ukraine, the Finnish 

Institute of International Affairs, 2016 

Fischer, Dušan: While They Were Napping: Obama’s Strategy in Syria 2011-2013, In.: Peter 

Bator, Robert Ondrejcsak, eds., Panorama of Global Security Environment 2015-2016, 

STRATPOL, Bratislava 2016 

Goda, Samuel - Ušiak, Jaroslav: What is the threat perception of the Slovak Republic? - 

Registrovaný: Scopus. In CEJISS : European security in uncertain times. - Praha : Metropolitan 

University Prague, 2016, vol. 10, no. 1, pp. 61-87. 

Goda, Samuel: The Current future challenges for the OSCE mission to Moldova. In OSCE 

Yearbook 2015. OSCE Yearbook 2015 : yearbook on the organization for security and co-
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operation in Europe (OSCE). - Hamburg : Nomos, 2016, vol. 21, pp. 205-214. 

 

Goda, Samuel - Tytarchuk, Oleksandr – Khylko, Maksym: Best practices and lessons learned in 

conflict management: NATO and OSCE, EU and civil society. NATO advanced research 

workshop (ARW). International crisis management: NATO, EU, OSCE and civil society : 

collected essays on best practices and lessons learned : proceedings of the NATO advanced 

research workshop (ARW), Bratislava, Slovak Republic, 8-10 june 2015.. 1st ed. Amsterdam : 

IOS Press, 2016. viii, 175 s. [15 AH]. NATO science for peace and security series, Vol. 127.  

Strážay, Tomáš: Slovakia, In: Jelica Minić (ed.): Advocacy Strategy for the EU Integration of the 

Western Balkans – Guidelines. Belgrade: European Movement in Serbia, 2016.  

Strážay, Tomáš: Returning to Visegrád´s Roots, In: The View at 25 Visegrád´s Silver 

Anniversary. Washington, D.C.: Center for European Policy Analysis, 2016. 

Strážay, Tomáš: Gniazdowski, Mateusz: Visegrad Cooperation on Bosnia and Herzegovina: 

Challenges and Opportunities, In: M. Szpala (ed.): Paradoxes of Stabilisation. Bosnia and 

Herzegovina from the Perspective of Central Europe. Warsaw: Centre for Eastern Studies, 

2016.  

Strážay, Tomáš: # V4 2015: neľahké hľadanie odpovedí na európske výzvy, In: P. Brezáni (ed.):  

Ročenka zahraničnej politiky SR 2015. Bratislava: Výskumné centrum SFPA, 2016. 

Strážay, Tomáš: Visegrád: a mature Central European, but still a young European, In: Visegrad 

Insight, 1. 2. 2016, http://visegradinsight.eu/visegrad-a-mature-central-european-but-still-a-

young-european/. 

http://visegradinsight.eu/visegrad-a-mature-central-european-but-still-a-young-european/
http://visegradinsight.eu/visegrad-a-mature-central-european-but-still-a-young-european/
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B. PERSONÁLNE OBSADENIE RC SFPA 

V roku 2016 pracovalo vo Výskumnom centre Slovenskej spoločnosti pre zahraničnú politiku, 

n. o., 14 pracovníkov a jeden pridružený-externý výskumník: 

Štefan BAKO, projektový koordinátor, program Európske štúdie (bako@sfpa.sk) 

Klaudia BÁŇAIOVÁ, výskumná pracovníčka, program Medzinárodná bezpečnosť 

(banaiova@sfpa.sk) 

Vladimír BENČ, vedúci výskumný pracovník, program Hospodárska a rozvojová politika 

(benc@sfpa.sk)  

Vladimír BILČÍK, vedúci výskumný pracovník, program Európske štúdie (bilcik@sfpa.sk) 

Peter BREZÁNI, editor: International Issues & Slovak Foreign Policy Affairs; editor: Ročenka 

zahraničnej politiky SR; analytik, program Hospodárska a rozvojová politika (brezani@sfpa.sk) 

Alexander DULEBA, riaditeľ; vedúci výskumný pracovník, program Východná Európa 

(duleba@sfpa.sk) 

Dušan FISCHER, mladší výskumník, program Medzinárodná bezpečnosť (fischer@sfpa.sk)  

Samuel GODA, mladší výskumník; program Medzinárodná bezpečnosť (goda@sfpa.sk) 

Jitka IVANČÍKOVÁ, projektová koordinátorka, program Hospodárska a rozvojová politika 

(ivancikova@sfpa.sk) 

Patrik KOVÁČ, projektový koordinátor a výskumný pracovník, program Európske štúdie 

a program Stredná a Juhovýchodná Európa (kovac@sfpa.sk) 

Tomáš MADLEŇÁK, výskumný pracovník, program Európske štúdie (madlenak@sfpa.sk) 

Rebecca MURRAY, šéfredaktorka: Zahraničná politika; mladšia výskumníčka, program 

Východná Európa (murray@sfpa.sk) 

Peter PLENTA, pridružený mladší výskumník; program Hospodárska a rozvojová politika; 

(plenta@sfpa.sk) 

Katarína SIRÁ, asistentka projektu; projekt Hospodárska a rozvojová politika (sira@sfpa.sk) 

Tomáš STRÁŽAY, vedúci výskumný pracovník, program Stredná a Juhovýchodná Európa; 

editor: International Issues & Slovak Foreign Policy Affairs (strazay@sfpa.sk) 
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C. SPRÁVNA RADA RC SFPA 

 

Predseda  

Juraj STERN 

Predseda Správnej rady SFPA 

  

Členovia 

Juraj BLANÁR 

Poslanec Národnej rady SR, predseda Žilinského samosprávneho kraja 

 Pavol DEMEŠ 

Politický analytik, Transatlantic Fellow, German Marshall Fund of the U. S. 

 Ján FIGEĽ 

Osobitný vyslanec EÚ pre náboženské slobody vo svete 

Milan FTÁČNIK 

Vysokoškolský učiteľ, Fakulta matematiky, fyziky a informatiky UK v Bratislave 

Rudolf CHMEL 

Predseda Inštitútu Matej Bela 

Darina MALOVÁ  

prodekanka pre zahraničné styky, fakultný koordinátor pre mobility; Filozofická fakulta 

UK v Bratislave 

Michael PETRÁŠ 

Býv. vedúci zahraničnopolitického programu kancelárie Friedrich Ebert Stiftung v 

Bratislave  

Brigita SCHMÖGNEROVÁ  

Býv. viceprezidentka Európskej banky pre obnovu a rozvoj a bývalá ministerka financií  

František ŠEBEJ 

Zahraničnopolitický analytik, poslanec Národnej rady SR 

Magda VÁŠÁRYOVÁ 

Predsedníčka Správnej rady nadácie VIA CULTURA 

Peter WEISS 

Mimoriadny a splnomocnený veľvyslanec SR v Českej republike, Praha 
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D. SPRÁVA NEZÁVISLÉHO AUDÍTORA 
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E. FOTOGRAFICKÁ PRÍLOHA 

 

 
Montenegro on the Way to the European Union, Bratislava – 5. apríl 2016 

 

Café Európa: Aktuálna situácia na Ukrajine, Košice – 19. apríl 2016 
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Prezentácia publikácie: Slovakia: (Re)Discovering of the international crisis management, 

Bratislava – 2. máj 2016 

 

Training module for representatives of Ukrainian municipalities in the Czech Republic,  

Brno – 15. máj 2016 
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I. Slovensko-ruské diskusné fórum, Bratislava – 26. máj 2016 

 

Konferencia: EÚ v roku 2016: ako odolávať odstredivým silám, Bratislava – 17. jún 2016 
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Café Európa: Bratislavský samit a budúcnosť EÚ, Banská Bystrica – 21. september 2016 

 

Konferencia EU Eastern Policy in the Light of Slovak Presidency in the EU Council, Bratislava – 

24. október 2016 
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II. Slovensko-ukrajinské diskusné fórum, Bratislava, 25. október 2016 

 

Konferencia: SET Plan 2016 -  Central European Energy Conference X, Bratislava – 30. 

november – 2. december 2016 



53 
 

VÝSKUMNÉ CENTRUM SLOVENSKEJ SPOLOČNOSTI PRE ZAHRANIČNÚ POLITIKU 

F. FINANČNÝ PREHĽAD A ÚČTOVNÁ ZÁVIERKA 

 

Členenie výnosov podľa zdrojov financovania 

Zdroj Suma výnosov Druh 

Slovenská agentúra pre medzinárodnú 

rozvojovú spoluprácu 

124 722,23 dotácia 

Medzinárodný vyšehradský fond 118 276,91 dotácia 

NATO 3 486,00 dotácia 

Úrad vlády SR (projekty z NFM) 249 103,92 dotácia 

Ministerstvo zahraničných vecí a 

európskych záležitostí SR 

33 408,52 dotácia 

Delegation of the European Union to 

Moldova 

14 418,43 dotácia 

Platforma MVRO - EU prostriedky 6 967,00 dotácia 

  55 0383,01 CELKOM DOTÁCIE 

SEPS, a.s. 2 500,00 reklamné služby CEEC 

DATATHERM, spol. s r. o. 286,00 tržby za služby - hl. činnosť 

Peace Research Institute Frankfurt 

(PRIF) 

3 100,00 tržby za služby - hl. činnosť 

Slovensko-Ukrajinský inštitút humanit. 

iniciatív 

420,00 tržby za služby - hl. činnosť 

Centre for Economic and Regional 

Studies Hung. Academy of Sciences 

2 500,00 tržby za služby - hl. činnosť 

DG TRADE 400,00 tržby za služby - hl. činnosť 

DAMARA, s. r. o. 147,00 tržby za služby - hl. činnosť 

Centre for Economic and Regional 

Studies Hung. Academy of Sciences 

1 600,00 tržby za služby - hl. činnosť 

University of Birmingham 1 800,00 tržby za služby - hl. činnosť 
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Central Europe Energy Partners, AISBL 2 082,00 tržby za služby - hl. činnosť 

Poľský inštitút 500,00 tržby za služby - hl. činnosť 

FES - Friedrich Ebert Stiftung 13 722,34 tržby za služby - hl. činnosť 

  29 057,34 CELKOM tržby za služby súvisiace s 

realizáciou projektov 

NATO 1 285,00 spoločný projekt 

CEPA 3 968,50 spoločný projekt 

Veľvyslanectvo Poľskej republiky v SR 5 050,00 podpora publikácie 

U.S. Embassy Bratislava 11 789,73 spoločný projekt 

Charles University 4 151,89 spoločný projekt 

Europski pokret Srbija 2 700,00 spoločné podujatia 

Konrad-Adenauer Stiftung 2 000,00 spoločný projekt 

European Movement in Montenegro 2 000,00 spoločný projekt 

  32 945,12 CELKOM príspevky od iných 

organizácií 

 
1 461,80 tržby za publikácie 

x 141,91 dary od fyzických osôb 

x 0,48 kreditné úroky 

x 352,94 kurzové zisky 

poistná udalosť 1 164,02 ostatné výnosy 

  3 121,15 CELKOM ostatné výnosy 

 615 506,62 SPOLU VÝNOSY 

 

  














































